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készül Avercscu és a Gora-kormány között 
Szigoru Intézkedésekkel akarja biztosltani a 
a belső nyugalmat - A 
viszonyának kialakulás 

kormány a közrendet és 
roman-magyar kérdés cs a hét orszás jövendő 
a loglalkoziatja a bunorcsti sajiót 

február 10.-én táráualja a Scmmitőszélt Maniunak a válasz- 
tási törvény módosítása miatti icl cbbezését 

(BUCURESTI.) Pénteken délután 6 
órakor 

minisztertanács lesz, amelyen foly- 
tatólagosan megtárgyalják a falusi 

élet olcsóbbitására vonatkozó kor- 
mányintézkedéseket. Egyébként 
Goga miniszterelnök tegnap hosz- 
szabb udvariassági látogatást tett 
Averescu marsallnál 

és a lapok e látogatásnak nagy jelentő. 
séget tulajdonitanak. 7 

A Cuvantul szerint nem látszik ki- 
zártnak, hogy Averescu pártja és a 
kormány között választási együtt- 

müködés jön létre. 

A lapok ugy tudják, hogy Goga minisz- 
terelnök a fővárosban, továbbá Vaslui 
és Máramaros-megyékben lesz listave. 
zető, Tilica loanid államtitkár Udvar- 
hely, Radulescu Mehedinti igazságügy. 
miniszter pedig Mehedinti-megyében, 

A belügyminiszter nyilatkozata 

(BUCURESTI.) Calinescu belügymi- 
niszter az ujságiróknak kijelentette 
hogy 

a választási harcok alatt a kor- 
mány a legszigorubban fogja alkal- 
mazni a törvények rendelkezéseit 
azokkal szemben, akik az alkotmány 
vagy közrend ellen vétenek. 

Más részről hangsulyozzák, hogy a kor- 
mánynak az a döntése, hogy a köztiszt- 
viselők nem vehetnek részt politika 
harcokban, a tisztviselői testületnek po [ 
litikai mentesitésére nézve az első lé- 
pés. Máskülönben a kormány ma vagy 
holnap adja ki az általános választá- 
sokkal kapcsolatos kiáltványát. 

Egyéb miniszteri intézkedések 
A pénzügyminisztérium arról értesül- 

ve, hogy egyes személyek olyan álhire- 
ket terjesztenek, mintha az állam feb- 
ruárban nem fizetné majd pontosan 
esedékességeit, a monopólium-járadék- 
kötvényeknél s ebben az ügyben szigoru 
vizsgálatot rendelt el a rémhirterjesz- 
tők kinyomozására, Egyben közli, hogy 
ezeknek az esedékességeknek a fizetése 
a monopól jövedelméből pontosan és 
akadálytalanul meg fog történni. 

A pénzügyminiszter rendelkezésére 
különben megkezdődött az összes 
köztisztviselői fizetések, nyugdijak 
és egyéb állami járandóságok pon- 

tos kifizetése. Ugyancsak a pénz- 

ügyminisztérium közli, hogy a 250 
lejesek továbbra is forgalomban 

maradnak. 

Az iparügyi minisztérium arról érte- 

sült, hogy egyes gyártulajdonosok gyá- 
vaik bezárására készülődnek, sőt töb- 
ben már be is zárták üzemeiket, vagy 
el akarják adni azokat. A miniszter ez- 
zel kapcsolatosan a prefektusokat rész- 
letes jelentéstételre szólitotta fel kör- 
zetükre vonatkozólag a pontos adatok 
e tetésé 1 megfele- 
lően kivánja további intézkedéseit meg. 

feltüntetésével, mert ennek 

enni. Egy másik iparügyi miniszter. 

A román-magyar kérdés és az állam- 

rendelkezés a leszállitottáru világitó- 
olaj, só stb. maximális árának ellenőr- 
zésére ad a megbizott közegeknek kü- 
lönleges utasitásokat. Egy pénzügymi- 
niszteri rendelet úgyanakkor a forgal- 
mi adóra vonatkozó könyvek kérdésé- 
ben ad ki szigoru utasitásokat. A vasuti 
vezérigazgatóság rendelete pedig a2 
áruszállitmányok kérdését szabályozza 
ujból a határiforgalomban. 

polgárságok ügye 
A bukaresti sajtó most élenken fog 

lalkozik a román-magyar kérdésse 
Különösen az állampolgárságok felül 
vizsgálatával kapcsolatosan. A Drepta- 
tea, 

a nemzeti parasztpárt hivatalos 
lapja, azt kifogásolja, hogy a ren- 
delet miért nem vonatkozik egy- 
öntetüen az összes „idegenekre" s 

miért csak a zsidókra. 
Egyetlen párt sincs ellene - szerinte - 
annak, hogy átvizsgálják azok helyze- 
tét, akik visszaéléssel sezrezték meg az 
állampolgársági okmányt. Az intezke- 
dés azonban nem lehet egy bizonyo! 
csoportra nézve üldözés-jellegü. Majcd 
felteszi a kérdést: 

miért nem tesznek különbséget az 
országban régi idő óta tartózkodó 

zsidók és az 1918. után beszivár- 
gottak között. 

A rendelkezések sem világosak és olyar 
kmányok bemutatását követelik, ame 
lyek beszerzése csaknem lehetetlen A 
Curentul hasonló értelemben ir, majc 
hozzáfüzi, hogy 

a rendeletet ki kell egésziteni olyan 
értelember, hogy a román nemze- 
tiségüeket mentesitsék az állam- 
polgársági ellenőrzés minden alaki- 

ságától. 
A Tara Noastra, a kormány hivatalos 
lapja, viszont keresztényi türelmet igér 
(őleg azoknak a keresztény kisebbsé 
eknek, akik becsülettel beleilleszked- 
nek a nemzeti román állam eszméjébe 

lAz Universul Magyarország ujrafegy. 
lverkezésének kérdésével foglalkozva az 

Magy megdöbbenéssel ir 
a párisi sajtó a Róma-Ric de Ganeirc 
repülésen résztvett clasz gépek 
szenzációs sikeréről 

(PÁRIS.) (Reuter.) A Róma-Rio de 
Janeiro között rekordkisérlet szenzá- 
icós sikereréről beszámoló francia sajtó 
igen nagy megdöbenéssel állapitja meg 
hogy az olasz pilóták francia szempont- 
ból 

utolérhetetlen eredményt értek el. 
Nincs a francia haderőnek, - irja 
a Matin, - egyetlen olyan gépe 
sem, amely csak meg is közelithet 
né az elért sikert, ami élénk vilá- 
got vet az olasz és a francia repülő 
flotta közötti különbségre. Itália 
ezen felül óriási erkölcsi diadalt is 
aratott, mert az a fogadtatás, a 
melyben gépeit Rio de Janeiroban 
részesitették, szinte minden képze- 
letet felül mul. Nem lenne csodála 
tos, ha Itália és Brazilia között 

most olyan rendszeres légijárat 
indulna meg, amelyre Páris még 

gondolni sem mert volna. 
A lelkes fogadtatásból, - mondja 
Temps is, - 

a francia közvéleménynek le kell 
vonnia következtetéseit és be kell 
vallania, hogy az egyre szélesebb 
és merészebb ivelésben előretörő 
fasiszta Olaszország Európán kivül 

is hatalmas barátokat szerzett ma- 
gának. Ki merné ugyanis ma már 
tagadni, hogy Brazilia és Itália kö- 
zött rövid időn belül ugyanolyan 
barátság fejlődik ki, mint Róma és 
Tokió között? Brazilia pedig a leg- 
hatalmasabb állama Délameriká- 
nak és döntő befolyása van a többi 

latin államokra is. 

Ma!l számunk 8 o'dal 

Ul, 1938 Vil. éVvzoLvA 
jJANUÁR 28. 
24. SzÁM Pént ak 

hangoztatja, hogy 

a román-magyar tárgyalásokon 

szó se lehet a kisebbségekről, mert 

ezeknek kérdése szigoruan belügy. 

A Buna Vestire, Zelea Codreanunak, a 
iornale dltaliaban megjelent nyilat- 
cozatát közli, amelyben a 

Mindent a hazáért! párt vezére a 

magyar kisebbségekről a követke- 

zőket mondja: „Politikánk a ma- 

gyar kisebbségeknek meghagyja az 

összes szabadságjogokat. 

A magyarság választja ki majd azt a 
nódot, ahogyan ezt használni fogják, 
vagy lojalitással, vasy ellenségeskedés- 
el. Magatartásunk olyan lesz, amilyent 
5k maguk fognak óhajtani. 
A román-magyar kérdéssel foglal- 

kozik Vellani Dionisi olasz lap szer- 
kesztő is, aki szerint 

az erdélyi magyarság kérdése va- 

lóságos kulcsa a Dunavölgyi hely- 

zetnek. 

A Goga-kormány elsőrendü alkalmat 
mulasztana el, ha nem igyekeznék a 
magyar kisebbség kérdését világos, kor- 
szerü és lojális szellemben uj alapokra 
fektetni. 

Maniu felebbezése a Semmitőszék 
előtt 

(BUCURESTI) Tegnap délután a Sem 
vitőszéknél benyujtották a választási 
örvény módositása elleni felebbezést, 
melyet Maniu Gyula készitett a nem- 
eti parasztpárt nevében. A felebbezés 
érdésében a Semmitöszék összesitett 
lésen február 10-én fog dönteni. 
Maniu tegnap hosszabb megbeszélést 

olytatott Corneliu Codreanuval, majd 
rdélybe utazott, hogy a választásokkal 
apcsolátosan az ugynevezett földmü- 
elő gárdák ujjászervezésére vonatko- 
óan megtegye a szükséges intézkedé- 
eket. A pártelnök vasárnapra visszatér 
tővárosba, ahol elnökölni fog pártjá- 

ak gyülésén és fontos politikai nyilat- 

A többi ellenzéki pártok közül a lHbe- 
ális párt ma a tagozati elnökök veze- 
őivel folytat megbeszélést és utasitáso- 
at ad nekik a választások ügyében. 
iberális körökből származó hirek sze- 
int Tatarescu másnak adja át a Hu- 
yad-megyei tagozati elnökséget. 

A Román Front körében is megélén- 
ült a tevékenység. A Tempo arról tud, 
ogy kétezer fiatal párttag beadvány- 
an kérte Vaidától a párt tevékenysé- 
ának fokozását és az ifjuságnak a ve- 
etésbe való bevonását. Ami Mirtonak a 
ártból való kilépését illeti, ezt megerő 
itik. Mirto betegeskedésére való hivat 
ozással lépett ki a pártból és azt mond 
a. hogy teliesen visszavonul a politikai 
le'ből. A lapok szerint azonban a te- 
eormani tagozatnál, amelynek éppen ő 
z elnöke keletkezett ellentétek kész- 
ették erre az elhatározásra. 

Ugy hirlik, hogy a Román Frontot 
teljesen ujjászervezik és pedig a régi 
királyságban C. Anghelescu, Erdélyben 
Voicu Nitescu, Bukovinában pedig Ro- 
mulus Candea irányitása mellett. 
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2. OLDAL. 

(GENF.) (Reuter.) A Népszövetség 
100-ik ülésszaka tegnap délelőtt a szo- 
kásos formaságok között kezdetét vette. 
Előljáróban zárt tárgyalás volt, amely- 
ben az adminisztrációs kérdések kerül- 
tek elintézésre, majd Delbos tett indit- 
ványt oly irányban, hogy a nemzeti mü. 
vészetek és hagyományok kölcsönös 
tiszteletbentartásának kérdését a jövő 
ülésszakra halasszák. Ezt az inditványt 
a jelenlevő delegátusok elfogadták és 
ezzel le is zárult a kezdeti tárgyalás. 
Folytatásra ma kerül sor, amikor is 
program szerint veszik elő egymásután 
a tárgysorozati pontokat. Ezek pedig 
előreláthatólag a következők lesznek: 

1. Kina segélykérése, amelyet Wel- 
lington Koo kinai delegátus ismertet a 
közgyülésen. 

2. Az alapokmány reformjára vonat- 
kozó javaslat, amelyhez Sandler svéd 
külügyminiszter fog hosszasabban hoz- 
zászólani. 

3. Az alexandrettei szandzsák kérdése, 
amelynek tárgyalásakor minden bi- 
zonnyal heves összecsapás lesz a török 
és a francia álláspontot védő megbizot- 
tak között. 

4. A zsidóellenes magatartás meg 
szüntetésének kérdése, különös tekin- 
tettel a cionista beadványra. 

5. Végül a megtorlási pontok beszün 
tetésére, illetve hatálytalanitására vo- 
natkozó javaslat feletti vita. ne 

A közhangulatot ez a Reuüter jelentés 
jellemzi a legjobban: 

„A kilátás határozottan borus, a 
genfi té felett nyomett légkör ural- 

kedik." 

Ezt az időjárásszerü jóslatot igazolják a 
nagy nemzeti közi lapok is. A Daily 
Mail szerint a program első pontja tel- 
jesen egyoldalu megállapitásokat fog 
eredményezni. A Népszövetség hiven a 
mult hagyományaihoz, meddő vitába 
kezd afelett, hogy 

Japán támadó-e vagy nem? Ha 
igen, akkor marad a megállapitás 
mellett, mert egyebet nem tehet, 
hiszen a másik fél, tudniillik Japán 
vajmi keveset törődik a Genfben 

hozandó határozatokkal. 

A reformok kérdésére vonatkozólag a 
Daily Telegraph and Morning Post vé- 
leménye az, hogy 

ezt a pontot nem fogják részletei- 
ben letárgyalni, hanem bizonyára 
szakbizottságokat fognak kiküldeni 
egy a jövőben majd sorra kerülő 
ujabb tárgyalás előkészitésére és 
nagy eredmény lesz már az is, ha 

ennek a bizottságnak engedélyt ad- 
nak bizonyos határozott javaslat 

megtételére. 

A szandzsák-kérdésről a Journal de 
Genéve megállapitja, hogy ez a problé. 
ma is egyike azoknak, 

amelyeket a történelmi fejlődés és 
a békekötés után megváltozott vi- 
szonyok tettek égetően aktuálissá. 
Nem valószinütlen, hogy a külön- 
ben egymással rokonszenvező An- 

kara és Páris között, esetleg Lon- 

don nyomására végérvényes és 

nyugtató egyezmény jön létre. 

A zsidókérdést a Paris Soir a legkénye. 
sebb pontnak tartja és a következőket 
mondja: 
Nem valószinü, hogy ez a probléme 

részletes s nyilvános tárgyalás alá kerül 
jön, mert olyan természetü, mely alkal- 
mas a köznyugtalanság jelentős foko- 

zására, Micescua román külügyminisz- 

ter minden bizonnyal csak ismertetni 

; lása clői - A irancia közvelemény és a memci ; 

köerelések kommunista bropasanuát lepfeztek fe Indlaban emet évormat 

fölenybe került a kinal scrcs Csinin városa körül 
Még mindis heves harc tombol Teruel körül 

ltal felvetett öthatalmi értekezlet elő. 

déseit és kérni fogja, hogy ne mondják 
ki a sürgősséget, amit a kiküldöttek min 
den bizonnyal tekintetbe is vesznek. 

Ugyaáncsak ezzel a kérdéssel kapcsola 
tosan irja az emlitett lap, hog 
Micescu é sDelbos, aja Micescu 
és Eden között tegnap délután hosz 
szu megbeszélés volt, amelynek fo- 
lyamán a román küldöttség vezé- 
re felolvasta a kérdést ismertető be 

szédének szövegét. 
A román külügyminiszter Rüzsdi Ar- 
ras és Velics svájci magyar követtel 
tárgyalt. 
A Paris Soir részletes cikkéből, de a 

többi lapok megjegyzéseiből is megál- 
lapitható, hogy Románia külügyminisz- 
tere a 100-ik ülésszak legmegfigyel. 
tebb egyénisége, akinek megnyilatkozá- 
sait osztatlan nagy érdeklődés kiséri. A 
Manchester Guardian rendkivül figye- 
lemreméltónak találja, hogy . 

Micescua külügyminiszter tárgya- 
lásai során nem tért el ugyan a 
már megszokott kisantant forma- 
ságoktól és hangsulyozta, a három 
állam egységét, de ugyanakkor azon 
véleményének adott kifejezést, 

hogy 
egyáltalán nem idegenkedik 
a népszövetségi alapokmány 

üralkodik 
Ma kezdl meg erdemleges tár. 

mfapirend kéit tedkényesel 
s - Bomanla sem zerkorik ét az 

módositásától sem. 

(LONDON) (Reuter.) A Chamberlair 

készitő diplomáciai munkája teljes erő. 
jel kezdetét vette. Az első és egyben : 
egfontosabb lépések egyike lesz Van- 
sittart külügyi tanácsadónak római utjz 
nelynek programját Grandi jóváhagyás 
végett már is Mussolini elé terjesztette. 

Chamberlain maga cáfolja meg a 
lord Swington ellen felhozott vá- 
dakat 

(LONDON.) (Reuter.) A tegnapi an- 

goi minisztertanács főképpen a lord 
éwinton légügyi miniszter ellen fel- 
hozott vádakkal foglalkozott és amint a 
Daily Mail közli, elhatározta, hogy visz- 

sza fogja utasitani azt a feltevést, mint- 

ha Swinton a légügyet és a flotta-fej- 

lesztést erőszakkal késleltetné. Hir sze. 
rint az alsóház legközlebbi ülésén ma- 
ga Chamberlain miniszterelnök foglal- 
kozik majd a kérdéssel és nagyobb sza- 

básu beszédben fogja vázolni a kormány 

magatartását a légügyi fejlesztéssel kap 

csolatban. Tárgyalt a minisztertanács a 

keleti helyzetről is és különös figyelem- 

re méltatta Hirota angolellenes beszé- 

dét. Ezirányu határozatáról azonban 
nem adott ki hivatalos jelentést. 

Bizottság vizsgálja felül az ujabb 
lengyel-ellenes, német panaszokat 

(VARSÓ) (Reuter.) A német és len- 
gyel kormányok között megállapodá 

jött létre oly irányban, hogy közös bi 

zottságot küldjenek ki a német sajtó- 

ban ujabb időben napvilágot látott. len- 
gyel-ellenes panaszok ügyében, Ez az in 

tézkedés ugy Berlinben, mint Varsóban 

megnyugvást keltett. 

Bohle harmadik napja Budapesten 

(BUDAPEST) (Reuter) Bohle állam. 

titkár a tegnap délelőttöt a Budapesten 

ő németek intézményeinek megtekin- 

tésével töltötte, majd résztvett End- 

mannsdorf követ villásreggelijén, Dél- 

után Hóman Bálint kultuszminiszter- 

rel folytatott megbeszéléseket és este 

fogja áláspontját és tervbevett intézke- 

Vansittart rómal utja 

megjelent a tiszteletére rendezett disz- 

elasesgtét 
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Ez a nyilatkozat, - irja a lap, - 
reménnyel kecsegtet a jövőre néz- 
ve és mintegy biztositéka annak. 
hogy a dega kolmány hallandó a 
dunamedencei lelki ö ng hely- 
reállitásában hatkatósan keremi- 

ködni. 
Igen élénken foglalkozik a Népszövet- 
ség ez ülés-szakával a német sajtó is, 
amely szintén borulátón itéli meg a 
várható eredményeket, amelyek a Ber- 
liner Börsenzeitung véleménye szerint 

nem is lehetnek jók, akkor, amikor 
a jelenlegi együttest már csak az 
eszmei közös érzés és a kényszer 

fogja össze. 

Szinte agyonbellgatja ezzel szemben az 
eseményeket az olasz sajtó, mely há- 
rom-négy sorban emlékszik meg az 
ülésszak megnyitásáról. 

Három zsidó inditvány 

(GENF.) Jarbu Jarblum a párisi zsi- 
dó szövetség és a zsidó világkongresz- 
szus nevében a külföldi ujságirók előtt 
smertette, hogy a Népszövetség elé há- 
"om beadványt terjesztett, amelyet kü- 
önböző nemzetközi zsidó szervezetek is 
aláirtak. Ezekben a beadványokban a 
zsidó kérdés megfelelő és méltányos el 
intézését sürgeti a Népszövetségtől. 

vacsorán, amelyen a házigazdai tisztet 
Szentiványi sajtófőnök töltötte be. 

A német gyarmatigénylések ellen 

(PARIS,) A francia gyarmatügyi inté 
zet kiáltványt bocsájtott ki, amelyet 
többek között Gourad tábornok, Beren- 
gel szenátor, Lacaze tengernagy, az in- 
tézmény elnöke, Ivolle, a frontharco- 
sok szövetségének vezértitkára irták 

alá. Ebben felszólitják a francia közvé- 
leményt, hogy összes nemzeti erőit egye 
sitve küzdjenek a német gyarmatigény- 
lések ellen, mert a gyarmatok vissza- 
adása a német részről fenyegető hábo- 
rus veszedelmet csak fokozná. 

Csodálatos lelki változáson ment 
keresztül a német munkásság, - 
irja a VYrem.e.. 

(BELGRÁD) (Reuter.) Abból az alka 
lomból kifolyólag, hogy Sztojadinovics 
miniszterelnök meglátogatta a Krupbp- 
müveket és tanulmányozta a munkás- 
viszonyokat a Vreme hosszu cikket kö- 
zöl. 

A Ruhrvidék munkássága, meli 
eddig szinte százszázalékosan 
marzxista volt - irja a lap - most 
csodálatos lelki változáson ment 
keresztül. A nemzetköziség fogalma 
mintha ismeretlenné változott vol- 
na előtte és nincs soraiban egy sem, 
aki nem a legelszántabb nemzeti 

összetartás alapján állana. 

Nagyarányu kommunista propagan- 
da folyik Indiában 

(BOMBAY,) (Reuter.) Az indiai brit 
hatóságok névtelen feljelentés alapján 
messzeágazó kommunista szervezkedés- 
ről rántották le a leplet és amint Bom- 
bayból közlik, ez a ténykedés valóban 
komoly következményektől mentette 
meg Indiát A szenzációs leleplezéssel 
mest az angol sajtó is részletesen fog- 
lalkozik és a legszigoruppb megtorlást 
követeli. A Times szerint 
valóban elérkezett az ideje annak, 
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déseivel és éreztesse Oroszország- 
gal szemben az erős kéz politiká- 
ját. Moszkva bizonyára ezuttal is 
meg Jagja tagadni az általa felbuj- 
tatottalkal a közösséget, de ez egy- 
szer talán nem lesz nehéz bizonyi- 
tani az összefüggést és a szovjetet 

komoly formában felelőssé tenni 
A me cikke igen nagy feltünést kel- 

Szorul a kinai gyürü Csinin körül 

(SANGHAI.) (Reuter.) Santung tar- 
tományban a harci helyzet enákivül 
feszültté változott. A kinai hadvezető- 
ség ugyanis elhatározta, hogy ezt a tar- 
tományt minden körülmények között 
tartani fogja. Igy akarja ugyanis meg- 
akadályozni azt, hogy a japán haderők 
a Szucseu vonalat elvágják. Csang-Kai- 
Sek rendeletére tegnap megkezdődött 
az ostrom az immár három izben is gaz 

dát cserélt Csinin város birtokáért és 
amint az utolsó jelentések közlik, a ki- 
naiak határozott fölénybe kerültek. A 
japán hadvezetőség mindent elkövet, 
hogy az ostromgyürübe szorult és Csi- 
nint védő csapatok számára kellő segit- 
séget küldjön. 

Kanton ujab légibomba tüzben 

(KANTON) (Reuter) A japán légi- 
haderők 20 gépből álló raja tegnap del- 
után félórán át tartó légibombatáma- 
dást intézett Kanton katonai jellegü 
épületei, a repülőtér és a móló ellen. A 
bombázásnak száznál több halálos áldo- 
zata volt. 

Még mindig tombol a harc 
hambra folyó mentén 

(TENDAVYE.) (Reuter.) Az Alhambra- 
folyó mentén még mindig heves harcok 
folynak az egyre támadó nemzetiek é 
a szivós elkeseredettséggel cédekeső 
köztársaságiak között. Teruelt ez utób- 
biak ugyszólván teljesen kiüritették és 
délkelet irányában igyekeznek szaba- 
dulni a teljes átkarolással fenyegető 
nemzeti gyürüből. A légi tevékenység 
kedvezőtlen látási viszonyok miatt az 
utolsó 24 órában szünetelt:. 

Portugália cáfol 
(LISSZABON.) Hivatalos részről cá- 

tolják azokat a hireket, hogy Portugá- 
liában nagyszabásu kommunista állam- 
csinyt lepleztek le, Csupán néhány nem 
nagyjelentőségü letartóztatásról van 
szó, de ennek az ügynek semmi különö- 
sebb fontosságot nem kell tulajdoni- 

.. 

tani. 

vállalatok ügyelmébe! 
bármilyen közleményt, mérleget, 
körgyűtési meghivók stb. hivatálos 

Monitorul oticial, cerespon- 
denta Economicá, Buleciinul 
Boncar, Buletinui Justiitei 

részére terminusra fe előség mel- 
lett elvállal 

Rudolf Mtcsse hirdetési vállalat 

au, talea nes, Ferdinand 
sz. Telelomszám;: 14-11 

Hirdetéseket, előfizetéseket az ösz- 
szes lapokra legolcsóbban elvál- 
lalunk és pontosan teljesítünk 

- Francisország fokozott figyelem- 
mel kiséri a Habsburgok ügyét. A bu- 
Japesti Az Est párisi levelezője szerint 
a francia külügyminisztériumban foko- 

zott figyelemmel kisérik a Habsburg- 
kérdést Annak hire jár ugyanis, hogy 
Habsburg Ottó főherceg a közelekbi 

napokban Párisba jön és ujább erőtel- 
jes akeilót kezd a restaurációs kisérle- 
tek megvalósitására. A hirek szerint 

mrancia politikai körökben a Habsburg- 
testaurációnak hive van 

hogy Nagybritannia komolyan le- 
számoljon a Komintern mésterke- et 



Aurél volt bünügyi 

Srabadlábra helyezte 
a törvényszék a sülyesen 
megvádolt mernölöl 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A helyi ügyész 

ség a napokban letartóztatta Cioara 
Alexandrut, az utügyi felügyelőség volt 
almérnökét A fejelentő Dima Victoria 
asszony, aki az ügyészséghez intézett 
beadványában elmondotta, hogy Cioara 
egyik vállalkozásába 400 ezer lejt fek- 
tetett és amikor az összeget visszaköve. 
telte, a vállalkozó azt nem tudta vissza 
fizetni. Csalás miatt kérte tehát az el- 
járás meginditását. Danicel vizsgálóbiró 
az almérnök ellen el is rendelte a 30 
napos vizsgálati fogságot. A törvény- 
szék előtt a letartóztatott azzal véde- 

kezett, hogy az uriasszony a saját koc- 
káztatsására pénzelte a vállalkozást 
amely eleinte jól indult, de a későbbi 

üzletpangás miatt nagy ráfizetéseik 

voltak. Amennyiben pedig a feljelentő- 
nek igényei vannak, legfeljebb polgári 
uton érvényesithetné azokat. 
Végül is a törvényszék elrendelte 

Cioara Alexandru szabadlábra helye- 
zését. 
eece 

személul változások 
a Kolozsvári rendőrségen 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Dr. Horvath 
losif rendőrkvesztor a rendőrségi szol- 
gálat még zavartalanabb és még bizto- 
sabb ellátása céljából néhány személyi 
változást, illetve uj beosztásokat eszkö- 
zölt a rendőrség tisztikaránál, A sze- 
mélyi változások a következők: 
Az első kerület vezetője Chifor igaz- 

gató, helyettese pedig Oana Lascu lett. 
aki eddig a vasutállomási rendőrség 
vezetője volt, A második kerületi rend. 
őrségnél Ghisoiu inspektor megmaradt, 
beosztott tisztjei pedig Caraba és Barbos 
komiszárok lettek. A harmadik kerületi 
rendőrség élére Muresan Daniel kapi- 
tány került, helyettese pedig Pop Iacob, 
a kerület eddigi főnöke, titkára pedig 
továbbra is Ilea lonel fogalmazó. A ne- 
gyedik kerület vezetője Giurgiu rendőr- 
igazgató, aki Aradról került városunk- 
ba. Helyettese Ilea Romulus, a kerület 
eddigi főnöke. Az ötödik kerület élén 
megmaradt dr. Popoviciu Alexandru. 
aki mint beosztott tisztként Ilea losifot 
az erkölcsrendészeti ügyosztaly volt ve. 
zetőjét kapta, mig az erkölcsrendészeti 
ügyosztály főnöke Nemes Ioachim kapi- 
tány lett. A hatodik kerület élén to- 
vébbra is a lelkes buzgóságu Muresan 
Ioan elsőosztályu kapitány maradt, he. 
lyettese pedig a kiváló bünügyi nyo- 
mozó, Baiatu titkár. A vasuti rendőrség 
ugyanakkor Orlescu Constantin hatás- 
körébe ment át. A forgalmi osztály élé- 
re dr. Cosma Edmund kapitány került 
vissza, akinek ennél az ügyosztálynál 
a müködése az érdekeltek körében a 
legjobb benyomásokat hagyta hátra. Az 
uj szolgálati beosztások átvétele a mai 
napon fog megtörténni. Ugyanakkor 
irjuk meg, hogy dr. loan Campianut, a 
bünügyi osztály nemrég kinevezett fő- 
nökét szolgálati beosztásában most fel- 
sőbb helyről is megerősitették. 
A rendelkezések gyakorlati végrehaj. 

tásával egyébként dr. Horvath rendőr. 
kvesztor helyettesét, dr. Draghiciu 

igazgatót bizta 
meg 
vvv 

Özv. Borossné Morvay Erzsébet 
kérése a város könyörületes szivü asz- 
szonyaihoz. Néhány napja, hogy sulyos 
husmérgezési tünetek között beszálli- 
tottak a központi klinika sebészeti osz- 
tályára egy 77 éves öreg nénit, aki min. 
den támasz és segitség nélkül örli meg- 
gyötört, szerencsétlen életét. A jobb 
sorsra érdemesült öreg néni, egyik is- 

merőse utján felkerestette szerkesztő- 

ségünket, hogy kérő szavát juttassuk el 

városunk nemesszivü asszonyaihoz 

hogy aki teheti, nehány lejjel segitse ől 
végső napjaiban. Ennek az emberbarát 

kötelességnek szivesen teszünk eleget és 

kérjük mi is kedves olvasóinkat, hogy 

akik tehetik, keressék fel Boross nénit 

a szemészeti osztály I. em. 26. sz. szobá. 

jában és néhány jó szóval és valami kis 

adománnyal enyhitsék fájdalmát. Ado- 

mányokat a szerkesztőségünk is készsé- 

gesen továbbit. 
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Allyugdijas-szövetsége 
ban kérte a kormánytól a nyug- 

dijas sérelmek orvoslását 
CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az erdély 

nyugdijasok már régen ostromolják pa- 
naszaikkal a különféle kormányok mi- 
niszterelnökeit és pénzügyminisztereit. 
Bőséges igéreteket is kaptak, a válasz- 
tások előtt napirenden szerepelt a 
nyugdijak rendezésének és egységesité- 
ének ügye, de ez meghalt, még mielőtt 
megszületett volna. Az uj kormány uj 
eményeket ébreszt a nyugdijasok kö- 
ében, ami a napokban máris tettekre 
vezetett. 
Az Erdélyi és Bánáti Nyugdijasok 
Szövetsége memorandum alakjában 
panasszal fordult Goga miniszter- 
elnökhöz és a pénzügyminiszterhez 
orvoslást kérvén a nyugdijasok 

bajaira. 
Az emlékirat mindenekelőtt felemliti a 
két év óta minden eredmény nélkül 
tett lépéseket, amelyek mind arra irá- 
nyultak, hogy emeljék fel az alapnyug. 
dijakat az általános drágulással egy. 
arányban Négy év alatt 50, sőt 80 szá 
alékkal emelkedett az élelmiszerek 

ára - mondja az emlékirat - holott a 
ayugdijak még mindig azok, amelyeke 
931-ben megállapitottak, sőt még ki- 
ebbek is annál, mert közben igen je- 
lentős nyugdij-csökkentéseket eszkö- 
zöltek. Ezen az alapon 
3000 lej minimális alap-nyugdij 

megszavazását kérjük 
- folytatja a memorandum - mer! 
csak igy tudjuk biztositani megélheté.- 
sünket, a minden jogi alapot nélkülözé 
nyugdijleszállitások miatt. 
Kérjük ugyanakkor a nyugdijak 
egységesitését és az 1931. év folya- 
mán megállapitott alapnyugdijak 

visszaállitását. 
A memorandumot, amelyet Pop Valé: 
elnök és Stanciu titkár irtak alá, 

a napokban jutatták el az illeté- 
kesekhez 

ás annak eredményét - amelyben egy. 
ben szomoru sorsuknak jobbrafordulá. 
sát jelentené - érdeklődve várják Er. 
dély és Bánát nyugdijasai. 

ta, 

Mozgó! Ma 

csütörtökön 
attettztnésálttatlkötltezemzekenzsto 

SEILECI ERNASAck világhirü becsi koloraturéne- 
kesnő egyetlen operettje: 

e e e. 

Mizzai virágok 
mulatságo: fordulatokkal teli operett, DU- 
DAY DÉNES zenéjével, a többi szerepeaben: 

DPAUI KEMP, FRODI CZEPA 
Műsoron kivű hangos hiradó!! 

UÜÚáguében 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A helyi ügyész 

ég harmadik kabinetjében tegnap ér- 
Jekes vizsgálóbirói tárgyalások voltak 

Most fejeződött be a vizsgálat 
Barziu loan közrendőr megölésenek 

ügyében. 

Mint ismeretes, Barziu Kajántó község 
Lől hazafelé igyekezett, amikor mellett 
szekér haladt el.A rendőr felkéredzett 
bogy ne kenyszerüljön az utat Kolozs. 
várig gyalog megtennie, mire durva vá. 
laszt kapott. Ebből veszekedés kelet- 
kezett és annak a hevében a szekérer 
ulő Campean Stefan és Cosma Dumitr 
kővel dobálták meg a rendőrt, ak 
riasztólövést adott le. Erre a két legény 
megtámadta Barziut, akinek a revol- 
vere felmondta a szolgálatot és mene. 
külni volt kénytelen. Üldözőbe vették 
lefegyverezték és 

két botütéssel agyonverték. Barziu 
a helyszinen kiszenvedett. 

Dr. Breban vizsgálóbiró ismertette a 

Emberölési kisérlettel vádolják 
a szerelmi merénylőt 
Beiejeződőti a vizsgálai a rendőrguikossís 

vizsgálat eredményeit, majd 
dr. Pop Maxim ügyész emberölés 

cimén vádemelést javasolt. 

Dr. Moldovan Valér és Surdu loan vé- 
lők beszéde után a vizsgálóbiró a dön- 
tést a napokban hozza meg. 

Ugyancsak tegnap tartották meg a 
vizsgálóbirói tárgyalás Daubner 
László ügyvédjelölt ügyében, 

iki az Albina-palota sarkán hátulról] 
álőtt Barabás Piroska szőnyegkeres- 
kedőnőre. 

Az ügyész emberölési kisérlet 
mén kérte a vádemelést. 

Dr. Lusztig Kálmán védőügyvéd csat- 
akozott a kéréshez, de kérte a vizsgáló. 
pirót, hogy a vádiratot minél előbb ké- 
szitse el, hogy az ügy még az esküdt- 
szék februári ülésszakában tárgyalásra 
kerülhessen. Dr. Breban vizsgálóbiró 
nár ki is adta a vádiratot, amelyben 
Daubner Lászlót emberölési kisérlettel 
vádolja. 

ci- 

Döntött a város vezetősése 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A pásztorbé- 
rek régóta huzódó ügyében végre ma 
délelőtt döntő fordulat következett be 
A polgármester közölte, hogy a város 
vezetősége 
nem adott helyet annak a kérésnek, 
hogy a sérelmezett pásztorbérek 
behajtását az ügy végleges eldől- 
téig szüneteltesse. Ellenben any- 
nyit tehet, hogy a függőben levő 
összegek kiegyenlitésére háromévi 

időpontot ad a kisgazdáknak. 

=nnek az évek óta vajudó ügynek előz. 

nényeit a kolozsvári gazdaközönség jól 

ismeri A város vezetősége 1933-ban 

szabályzatot készitett, amelynek alap- 
ján három évre visszamenő hatállyal 

básztorbéreket vetett ki a hóstáti gaz- 

dálkodókra, 

Mégis meg kell üzessék a sérelmezeti 
pásztorbércket a hóstáti sazdák 

A kiróvást annakidején a gazdák 
megfelebbezték a városnál, de az 

óvást elutasitották. 
A nyilvánvalóan szabályellenes kiveté: 
llen a gazdák most már a helyi köz- 
gazgatási birósághoz fordultak pana- 
szukkal. A panaszosok képviseletében 
ir. Bartha Ignác, a Kolozsvári Gazda- 
ági Egylet ügyésze kimutatta, hogy 
a törvény vonatkozó rendelkezései 
alapján a város vezetősége kizáró- 
lag szabályrendelet utján állapit- 
hatja meg a községi illetékeket, de 
annak visszaható ereje nincs. 

Dr. Bartha világos okfejtései alapjár 
annakidejen a közigazgatási biróság ki 
mondotta, hogy a pásztorbérek kiveté 
se jogtalanul és törvényes alap nélkü 
történt és elrendelte az 1930-33. évek- 

miékirat- 

hogy 
. 

Czink-gyár 
lestiéstisztitia 

re megállapitott dijak törlését. 
A város vezetősége az elsőfoku hatá- 

cozatot megfelebbezte és igy az ügy a 
tözponti közigazgatási biróság elé ke- 
rült, amely viszont elutasitotta a gaz- 
lák keresetét 
hogy 

panaszukat ne az érdekképviseleti 
szervük utján, hanem külön-külön 

tegyék meg. 

B8ár ezt a határozatot sem a város, sem 
1 kisgazdák nem kapták még kézhez, a 
járosi adóhivatal mégis megkezdte a 
sitás pásztorbérek behajtását. A gazdák 
bben az ügyben több izben kilincsel- 
ek a polgármesternél, de ereménytele- 
ül. Végül is dr. Bartha Ignác szemé- 
yes közbenjárása eredményezte azt a 
könnyitést, hogy 

a kisgazdáktól nem egyszerre, ha- 
nem hároméves részletben hajtják 
be a félmillió lejt meghaladó pász- 

torbéreket. 
üttől függetlenül azonban a kisgazdák 
iz ügyet tovább viszik a megfelelő jogi 
órumokhoz 

azzal a megjegyzéssel, 

adnaak 

Év adójuk 4 szózalékát 
ndiák a kolozsvári kereske- 
dök határvidelem céljaira 
(CUJ-KOLOZSVÁR.) Jelentettük, 

hogy decemberben a városi tanács össze 
uivta a kolozsvári kereskedőket felkérve 
ket, hogy határvédelmi célokra ajánl. 
anak fel önkéntes adományokat. Az 
ikkori értekezleten a kereskedők nevé- 
ben dr. Muica iparkamarai főtitkár a 
zárosi tanácsot arra kérte, hogy halasz- 
zák el az értekezletet januárra, mert az 
ávvégi zárlat után a kereskedők tisztább 
tépet tudnak maguknak alkotni anyagi 
helyzetükről és lehetőségeikről. Ebben 
uz ügyben a városi időközi bizottság a 
napokban aztán ismét értekezletre hiv- 
a össze az érdekelteket, amikor is Ro. 
manovici Grigore, a Kereskedő Tanács 
igyvezeteő igazgatója bejelentette, hogy 
a kolozsvári kereskedők és kereskedel- 
ni érdekeltségek évi adójuk 4 százalé- 
kát ajánlják fel határvédelem céljaira, 
A gyáriparosok képviselője ugyanakkor 
bejelentette, hogy az UGIR központja, 
hasonló cimen 20 millió lejt ajánlott fel, 
beleértve a kolozsvári nagy ipari vállala 
tokat és gyárakat is. Arra kérték tehát 
dr Gábor Laurean polgármestert, mint 
az értekezlet elnökét, hogy a felajánlá- 
sokat juttassa a kormány tudomására, 
hogy azután a további szükséges lépések 
megtehetők legyenek. 

- Ciángázzal végeztek ki Ameriká- 
han egy halálraitélt rablógyilkost. 
Newyorkból jelentik: Az Arizona állam. 
ban bevezetett uj kivégzési eszközt, a 
mérgesgázt, a florencei fegyház vesztő- 
helyén alkalmazták először Jack Odom 
218 éves gyapotszedő munkás kivégzésé- 
"e, aki alvó munkástársát megölte és 90 
lejnek megfelelő pénzét elrabolta. A 
"vilkos egy órával a kivégzés előtt pom- 
„ás lakomán vendégelte meg a siralom- 
házban tizenhat rokonát. A halálraitélt 
a diszhelyen ült anyja és felesége között 
maga szeletelte fel a lakoma főfogását, 
a sült csirkét és pohárköszöntőjében ki- 
elentette, hogy soha életében nem érez 
te masát jobban. A lakoma befejeztévél 
"véfálkozva megindult a halálzárka felé, 
melybe a börtönkormányzó gombnyo- 
mással ciángázt bocsátott. Odom a tizen 
harmadik lélekzetvétel után holtan ro- 
gyott össze. 



4 OLDAL. 

Ellemettélk dr. Csuszner 
ferencei 

(TEACA-TEKE.) A környék magyar 
ságát sulyos veszteség érte. Dr. Csusz- 
ner Ferenc tekei ügyvéd, a Hangya 
Szövetkezet tekei fiókjának elnöke tra- 
gikus hirtelenséggel meghalt. Az 54 
éves ügyvéd ebéd után rágyujtott egy 
szivarra és könyvvel a kezében ledölt 
egy kis délutáni pihenőre, majd hirtelen 
rosszul lett és néhány perc alatt kiszen- 
vedett, még mielőtt az orvos a segit- 
ségére siethetett volna. Szivszélhüdés 
ölte meg. A közismert rokonszenves 
ügyvéd halálhire az egész környéken és 
Kolozsváron is mély megdöbbenést oko. 
zott, mert mindenki szerette és becsülte 
Városunkban is sokan ismerték dr. 
Csusznert, akinek halálát felesége és 
Kolozsváron tanuló gimnázista fia is 
gyászolja. A halál január 24-én történt 
történt és annak bekövetkezése annál 
megdöbbentőbben hatott, mert előző na- 
pon még dr Csuszner elnökölt a Han- 
gya Szövetkezet nagygyülésén és ő is 
mondott ott megnyitót. Temetése január 
26-án Széplakon ment végbe, amikor 
is egyházi szertartás után a családi sir- 
boltban helyezték örök nyugalonra. 

... 

Shirley Temple tiszteletbeli rendőr lett. 
A filmszerető közönség egyik kedvence, 
a kis Shirley Temple tiszteletbeli rendőr 
lett. Az amerikai rendőrség ugyanis tisz 
telete és szeretete jeléül tiszteletbeli 
rendőri ciímmel ruházta fel és ugyan- 
akkor diszoklevelet is készitett a szá- 

mára. 
................... 

Misyósyultam syomor 
és béelbajomból - mely két 
évig kinzott - 3 üves Gösíro 

D. használata után... 

és ajánlom bizalommal azoknak, akik e 
betegségben szenvednek. Olyanok aján. 
lották nekem is, akik szintén eredmé- 
nyes hatást értek el vele. Szivből kö- 
szönöm Önöknek. Teljes tisztelettel: 
Doamna Elena Vasilescu, Bucuresti, Str. 
Gh, Popescu 8. 

A világhirü amerikai Gastro D. nem 
egy egyszerü csillapitó, hanem rendki- 
vüli hatásokkal rendelkező gyógyszer, 
mely a betegség okát szünteti meg és 
amely gyomor és bélzavaroknál, vala- 
mint savtultengés, görcsök, gyomorégés, 
felböfögésnél, felfuvódásnál, fejfájásnál 
mindennemü emésztési zavaroknál nagy 
szerü hatást fejt ki. Orvosok is ajánlják 

Gastro D. kapható gyógyszertárakban 
és drogériákban, vagy postán megren- 
delhető 135 lej utánvét mellett Császár 
E. gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 
Victoriei 124. 

AAA 

- LŐTULAJDONOSOK FIGVEL- 
MÉBE. A II. kerületi rendőrség értesiti 
a kerület körzetéhez tartozó összes lótu- 
lajdonosokat, hogy jelentkezzenek ha- 
ladéktalanul január 27., 28., 29. napjain 
a rendőrségen, hogy ott kiadhassák lo- 
vaik osztályozására vonatkozó iratokat 
Mindazokat; akik a felhivásnak nem 
tesznek eleget, a rekvirálásokról szóló 
törvény megfelelő intézkedéseivel bün- 
tetik. 

hatalmas fejlődést. A korcsolyázó szövetség 

oestét 

Vasárnop: 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kerületi verse- 
nyek után vasárnap az országos gyorskor- 
csolyázóbajnokságok hozzák lázba a sport- 
ért rajongók ezreit. Az országos bajnoki 
cimért megvivandó harcra 
Kolozsvárra gyülekeznek Románlia leg- 

jobb versenyzől,k, 
akiknek soraiban természetesen ott lesz a 
teljes és pompás kolozsvári gárda is A 
nevezésekből itélve népes mezőnyök indul- 
nak a vasárnapi versenyen és ha az idő- 

Dladalmasan halad a vi 

(LONDON) Az asztali teniszvilágbajnok 
ságok tegnapi csapatversenyeiben 

a magyarok ismét kitünően szerepeltek. 

A férficsapatbajnokság során Magyaror- 
szág legyőzte csoportjának legnehezebb 
ellenfelét, Csehszlovákiát is és diadalma- 
san halad a világbajnokság felé. Tegnap a 
magyar hölgyek is kitettek magukért: 
mindhárom ellenfelüket nagy fölénnyel in- 

e 
Indul a Iimcsik-Fieraru 
műkorcsolyázó ketlős 
az furópabajnokságon 
(BUCURESTI.) A korcsolyázó szövetség 

tegnap táviratilag benevezte a troppaui 
Európa-bajnokságra a Timcsik-Fieraru 
müűkorcsolyázó kettőst. A román bajnok- 
pár most kitünő formában van. Legutóbk 
a Bukarest kerületi bajnokságban árult el 

jó szereplést vár a bajnokpártól az Euró- 
o0a bajnokságon. 

-0- 

Scpi, a Ripensia válogatott csatára 
uir szerint - faképnél hagyja egyesületét 
és Resicára költözik, ahol az UDR csatár- 
orát fogja dirigálni. 

Félszázados fennállását ünnepli az angol 
teniszszövetség, amelynek elnöke Sir Sa- 
muel Hoare, volt külügyminiszter, kincs- 
tári kancellár. 

Steinbach Péter, a bukaresti Unirea Tri- 
color edzője, aki már hónapok óta az angol 
futballt tanulmányozza Londonban, feb- 
ruár elsején visszatér a fővárosba és át- 
veszi csapatának edzéseit. Angol módszer 
szerint. 

Lettország válogatott jégkorongcsapata 
február 7-én Marosvásárhelyen játszik. El- 
lenfele a városi válogatott lesz. 

Spanyolország-Portugália válogatott 
labdarugómérkőzés lesz vasárnap Lissza- 
onban. A magyarokat verő portugálok 
ellen Franco tábornok csapata áll ki. 

Melyet kér a nemzeti bajnokságban a 
ploestii Tricolor CFPV csapata. Kérés 

arra az esetre szól, ha a brailai DUIG 
csakugyan visszalépne a bajnokságtól. 

7000 ember éjjel sorban állt a londoni 
Arsenal -Wolverhampton mérkőzés előtt. 
Éjjel 1-től reggel 8-ig Ezek az igazi 
szurkolók. 

Beadványt intéztek a magyar válogatott 
játékosok a MLSz-hez és kérték, állapit- 
sák meg véglegesen válogatott mérkőzések 
atán járó start és rápénz legkisebb ösz- 
szegét Ez a kérdés ugyanis eddig szabá- 
yozatlan volt és a válogatott mérkőzések 
után a legkülönbözőbb összegeket kapták 

ort 
Románla gyorskorcsolyázó balnok- 

ságai Kolozsváron 

-. 

asztali-tenni 

a2 játékosok. Győzelem esetén is nevetsé- 
zesen csekély rápénz jutalmazta a játéko- 
ok munkáját. 

járás engedi, a nivósnak igérkező küzdel- 
mekből uj rekordok fognak születni. 
Az országos bajnokság előkészitésén ha- 

talmas rendező gárda élén dr. Somodi Ist- 
vás, a KKE illusztris elnöke buzgólkodik. 
A gyorskorcsolyázó bajnokságokkal egy- 

időben - ugyancsak vasárnap - a festői 
szépségü 
Gyilkos-tó jegén futják le az országos 

muükorcsolyázó bajnokságokat. 

sz csapal 
tézték el. Eredmények: 

Férfi csapat: 
Magyarország-Csehszlovákia 5:3. 
Magyarország-Egyiptom 5:1 
Magyarország-Hollandia 5:0. 
Hölgy csapat: 

Magyarország-Belgium 3:0. 
Magyarország-Hollandia 3:0. 
Magyarország-lrország 3.0. 

bajnokság felé a magyar 

San Romani, a hires amerikai futó leg- 
utóbbi fedettpályaversenyén a 3000 sikfu- 
tásban 8 p 27.4 mp-es idővel győzött. Csu- 
pán egy másodperccel maradt el Nurmi 
csodálatos világrekordjától. 

Teke-sport 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kerületi szö- 

vetség közleménye. Felkérjük a Stop 12, 
Palma, Soimii, Solid, Hercules, UAC, Mu- 
ted, FTC, Iris, Meteor, UEC és Echo elnö- 
keit, vagy megbizottait, hogy a hét bár- 
mely napján este a hivatalos órák alatt 
sziveskedjenek a kerület irodájában meg- 
jelenni a vasárnapi, f. hó 31-iki bajnoki 
torduló zsürijének összeállitása végett. 
Elnökség. 

A kerületi bajnokságok vasárnapi, má- 
sodik fordulójának eredményei. Csapatver- 
seny. Firtos 1188 p, Juventus 1149 p, Zsi- 
áor 1090 p, Haggibbor 1089 p, Transilvania 
1078 p, Matador 1021 p, Standard 764 p (9 
tát). A Firtos csapatában Deák Józset 135 
pontos eredményt ért el, ami az eddigi leg- 
jobb részteljesitmény. 

Egyéni bajnokság. Deák Józset Firtos 124 
p, Wencel János Transilvania 120 p, Sala- 
non Ferenc Juventus 118 p, Kovács Sán- 
dor ifj. Zsinor 117 p, Wenczel János Tran- 
islvania 116 pont, Ábrahám Jenő Haggib- 
bor 114 p, Kahán László Haggibbor 113 p 
Kuti Miklós Solid 109 p, Fülöp Balázs Fir. 
tos 108 p, Láger Jenő Transilvania 106 p 
Rövendi István Transilvania 106 p, Fodile 
Mihail Zsinor 106 p, Csehi László Zsino1 
105 p, Rátz Benedek Firtos 105 p, Borbély 
Imre Firtos 104 p, Szabó Márton Standard 
104 p, Kiss András Matador 103 p, Stein- 
perger A. Haggibbor 102 p, Páiffy Béla 
Haggibbor 101 p, György Sándor Firtos 101 
p. Szőke Izsik Firtos 101 p, Valean Emil 
Standard 101 p, Maxim Sándor 101 p, Do- 
mokos Károly Standard 101 p. 

(ORADEA-NAGYVÁRAD.) A kolozs- 
vári UAC csapata érthetetlenül gyengér 
szerepelt Nagyváradon és a Vulturultól 
231:211, az Electrica 1-től 222-205, az 
ASEF-től, 240-199, az Electrica II-tól 218 
-170 arányu vereségeket szenvedett (12 
játékos, 4 menet, Reich-pálya). 
A kolozsvári Palma elnöksége felhivja 

a csapat összes tagjait, hogy f. hó 30-án 
vasárnap délelőtt fél 11-kor a Moderna- 
pályán pontosan jelenjenek meg bajnok 
mérkőzésükre, 

a leltár után vsszamaradt ci 
Ma megkezdődött 

20.' 30." 40. cndcdmény 
a régi árakból 

EI-Ka cipőüzlct 
Cluj, Calea Regele Ferdinand 16. 

ők olcsó kiárusitása 
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Surisztika 
Turisták és természetbarátok. A Bras- 

sóban megjelenő és negyedik évfolyamába 
lépő Encián-nak, amely kizárólag csak tu- 
ristasággal és si-sporttal foglalkozik, ja- 
nuári száma gazdag terjedelemmel és igen 
szép művészi kívitelü öt szinnyomásos müű- 
melléklettel jelent meg, amelyet Pápay Zol 
tán kolozsvári Gyopár turista készitett a 
már tőle megszokott jó izléssel. Az Encian 
belső részében országrészünk több kiváló 
turista-irójától találunk mindvégig igen 
érdekes aktuális és szakszerü tura-leiráso- 
kat. E nivósan és jól szerkesztett s a turis- 
taságot felölelő folyóirat, amely Erdély má 
sodik magyar nyelven megjelenő turista-or 
ganum, a minden ideálisan jól gondolkozó 
magyar turistának az asztalán ott kell le- 
yen. Hiszen nemcsak a brassói turisták, 
hanem Arad, Kolozsvár, Belényes és Sza- 
lonta turistáinak is hivatalos lapja és mint 
lyen, méltán kiérdemli más városbeli tu- 
"isták és természetbarátok figyelmét. Az 
Encián nem üzleti vállalkozás, hanem lel- 
kes amatörök munkája. A folyóirat megje. 
lenik minden hó közepe táján. Előfizetési 
dija egy évre csak 100 lej, szerkesztősége és 
kiadóhivatala Brasov, Castelului 2. szám 
alatt van s ott lehet megrendelést esz- 
közölni. (Gy. M.) 
TvVVYVvVvvvvEveyo 

Katholikus Kör vasárnapi teadél- A 

Folyó hó 30-án, vasárnap délután 
1 órai kezdettel rendezi meg a Katholikus 
Kör Kogaálniceanu 7. szám alatt levő disz- 
ermében és összes helyiségeiben a már köz 
kedveltségnek örvendő és az aranyifjuság- 
nak kellemes szórakozást nyujtó harmadik 
jeadélutánját, melyen kitünő tánczenéről 
és buffetről gondoskodik a rendezőség. A 
teadélutánra szeretettel várjuk a Kör tag- 
jait, családjaikat és kedves ismerőseiket. 
A Kör a teadélutánjainak zártkörü jelle- 
zét a vezetőség által megbizott rendezőség 
utján fogja továbbra is irányitani 
Ö Nagy farsangi jelmezes bál. A romá- 

miai ruházati textil és bőripari munkások 
szövetségének kolozsvári csoportja a mun- 
kanélküli alap javára január hó 29-én, 
szombaton este pontosan fél 9 órai kezdet- 
tel jótékonycélu nagy farsangi jelmezes 
bált rendez a Miron Costin 7. szám alatti 
saját otthonának összes helyiségében, szép- 
ségversennyel, konfetti és szerpentin csa 
ával, virágpostával egybekötve. Az estély 
tiszta jövedelme jótékony célt szolgál. 

vvvvvvvvvvyvyvvvvνYYovν 

gádió 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
ek. 18: Hirek, lemezek. 15: Előadás. 18 
"redescu Victor zenekara. 19: Előadás. - 
19,55: Felolvasás. 20,10: Lemezek. 20,35: Ar 
irea Chenier opera, lemezeken. A szünet 
en hirek. 23,10: Lemezek. 23,45: Hirek kül 
töldre németül és franciául. . 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Orosz balalajkazene. 13,30: Hirek. 
14,30: Beszkárt zenekar. 15,40: Hirek. 17,15: 
Diákfélóra, ifjusági közlemények. 18: Elő- 
adás. 18,30: Cigányzene. Sportközlemények. 

19,50: Csevegés. 20,20: Igor herceg, daimü 
az Operáéból. I. felv. után külügyi negyed- 
óra, a II. felv. után hirek. 23,30: Hangle- 
nezek. 24: Hirek angol nyelven. 24,05: Ká- 
yéházi zene. 1,05: Hirek. 

Budapest II. 19,20: Gyorsirótanfolyam. 
10,30: Szalonzene. 21,40: Hirek. 22: Hang- 
emezek. 
Bécs. 8,10: Lemezek. 12,25: Zenekar. 15: 

Lemezek. 17: Lemezek. 18,20: Kamara ének 
kar. 20,25: Hangversny. 
Berlin. 7,30: Könnyü zene. 19: Szalonze- 

ne. 20,10: Könnyü zene. 21: Lemezek. 24: 
Könnyü zene. 
Varsó. 7,15: Egyházi zene. 7,40: Lemezek. 

17,15: Mandolin zenekar. 20,30: Táncleme- 
rek. 23,30: Könnyü zene. 

- Megnyilt Bay Girolamo olasz vivó- 
mester iskolája. A Jorga ucca 3. szám alatt 
Generala palota) nemrég nyilt meg a ki- 
ünő olasz vívómester, Bay Girolamo vivó- 
és tornaiskolája,. Külön gyermekcsoport: 
vivás és svéd torna. Hölgyeknek külöe 
kurzus, Beiratkozni lehet ugyanott ked 
csütörtök és szombati napokon délután 4- 
9 óráig
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Szó és tett- 
Szó és tett - két különböző dolog. 

Az egyik elröpül. A másik megmarad. 
A szó sokszor csak szép, hatásos kifeje- 
zések gyüjteménye és gyönge vigasz. A 
tett - még kisebb mértékben is ered- 
mény lehet. Olyan valami, amelynek 
gyakorlati kihatásai is vannak. Ma, saj- 

nos, inkább a szavak korszakát éljük, 
mint a tettekét. De leginkább a jelsza- 
vak korszakát. Egy-egy hatásos frázist 
világgá röpitenel itt, meg ott, a szó 
jelentősége folyton dagad és nő, amig 
végül program, sőt hitvallás lesz belőle. 
Csalhatatlan tétel, amelyre vakon es- 
küsznek az emberek. Beléje azonban 
nem nagyon szoktak nézni. Tartalmát 
em uveszik vizsgálat alák Megelégsze- 
nek azzal a felszin-tartalommal, ame- 
Ilyet egy-egy jelszó a maga látszólago- 
san dinamikus erejével képvisel a tö- 
megek számára. És, ha tetlekre kerül 
sor, akkor legtöbbször nem a nagy, 
nemes, emberbaráti tetteknek lehedünk 
szemtanuit, hanem éppen az ellenkező- 

1tt ven most az az akció, amelyről 
Amerikából érkezett hir szerint 
Roosevelt elnök kiáltványt intézet! az 
Egyesült Államok lakosságához, hogy 
a hkáboru folytán végveszedelembe ju- 
tott, testileg és lelkileg agyonzilált ideg 
zetü, nyomorgó és szükölködő kinaiak 
számára egymilltó dollárt gyüjtsenek 
össze. Ugy-e hogy ez milyen szép do- 
lognak tünik fel? De ha viszont arra 
gondolunk, hogy az Egyesült Államok 
a maga kivételes sulyával ilyen vigasz- 
taló és balzsamos szavak helyett, diplo- 
máciai és politikai vonatkozásban mit 
tehetett volna Kina érdekében, akkor 
egyszerre összezsugorodik egy ilyen 
jötlékonysági megmozdulás értéke. A 
baj gyökeres kigyógyitása helyett szép- 
ségfiastrom jellegét veszi csak fel. 
Mintha valaki a szeplőket akarná eltfün 
tetni akkor, amikor a szervezetben 
mélyreható és veszedelmes betegség 
pusztit. 
De a szavak és jelszavak politikája 

általában ilyen. Tüneti kezelés, szerve- 
zeti gyógyitás helyett. Felszinvigaszta- 
lás, a mélységekig elhatoló, általános 
lélekmegujitás és egészségessé-levés 
helyett. Pedig az ember akkor ember 
igazán, ha nemcsak hirdeti az irgalmat, 
hanem gyakorolja is. Más szóval, ha 
valóban betölti a Krisztus igéit és az 
irgalmasság testi és lelki cselekedeteit. 
Ha a jóságot, az emberiességel, a türel- 
met, békét, a szeretetet, a megértést 
nemcsak vallja, hanem ténylegesen tel- 
jesiti is. Ha átérzi, hogy könnyü a sza- 
vakat kimondani, de nehéz azokat tetté 
váltani. És akkor lesz ember igazán az 
ember, ha mégis ezt a nehezebb felada- 
tod vállalja, mert igy ember is marad. 
Az igazi testvériesség szelleme ugyanis 
nem is a szavakba jut kifejezésre, ha- 
nem a cselekvésekben. Hiszen mint e 
sorok elején mondottuk, a szó elrepül, 
de a teüt megmarad. Aki tehát felelő- 
sen jár-kel a világban és nemcsak ön- 
magának, hanem a világ kollektivitásá- 
nak és az embertestvéri szolidaritásnak 
elvét vallva éli életét, annak nem sza- 
bad a szavak és jelszavak rabjává len- 

% nie, hanem tettekben kell kinyilvánita- 
nia emberi méltóságát és emberi sza- 
badságát. Ki kell tépnie magát a sza- 
vak lenyügöző láncaiból és a tettek fér- 
fias, bátor emberiességében megnyil- 
vánulva kell méltónak lennie az ember 
Krisztustól megformulázott, mély, tisz- 
ta és tartalmas valóság-fogalmára. A 
keresztény lélekre. (t.) 

- A hazafias kairói zsebtolvajok és a 

koronázás. A Times a karirói királyko- 

ronázással kapcsolatban az egyiptomi al- 

világ tagjainak udvarias viselkedéséről 

számol be. A kairói zsebtolvajok főnöke 

levelet intézett az El Ahram tekinté- 

lyes lap szerkesztőségéhez és levelében 

az alvilág valamennyi tagjának nevében 

közölte, hogy a koronázási ünnepsége- 

ket a legnagyobb tiszteletben tartják és 

esküvel fogadják, hogy egyetlen zse
b- 

tolvajlást sem követnek el A lelkes, 

hazafias hangulatra való tekintettel mü. 
ködésüket erre az időre teljesen felfüg- 

„loestét! 
ag aani 

kivánsága 
az cddi szunnyadó város 
Baarn idillikus apró hollandi város- 

ka, amelyet a térképen ugyszólva alig 
találni meg. Hosszu ideig Csipkerózsika 
álmát aludta, mig az utóbbi hetek óta 
egyszerre a világ érdeklődés kellős kö- 
zepébe került. Miért? Mert Baarn köze. 
lében van Soestdijk, Julianna trónörö- 
kösnő fehéren pompázó szép vidéki kas- 
télya, ahol most a királyi család egybe- 
gyülve nagy eseményre vár: 
a trónörökösnő ugyanis itt fogja 

megszülni gyermekét. 
Érthető tehát, hogy nemcsak Hollandia 
népe, de az egész világ figyelme most a 
kicsiny hollandi városka felé fordult. 
Baarn máról-holnapra hires lett. Száz 
és száz külföldi ujságiró rójja a szük uc 
cákat, fotoriporterek állingálnak ugy- 
szólva minden uccasarkon. Egyetlen szál 
lodai vagy más kiadó szoba sem talál- 
ható már. 

vVVilma királynő kerékpáron 

Mindennap, a déli órákban egy közép. 
koru hölgy kerékpározik a baarni uc- 
cákon végig. A férfiak mélyen megemelt 
kalappal, a hölgyek pedig térdhajtással 
bókolva köszöntik. Mert ez a kerékpáros 

hölgy senki más, mint 
az ország királynője, aki a városka 

füszereséhez karikázik. 
A világért sem engedné át másnak ezt 
a tisztet. Ő maga állitja össze nap, mint 
nap és adja fel a rendelést a boldog ke- 
reskedőnek. Udvarhölgyei hiába kérlel- 
ték, hogy ők intézhessék a bevásárláso. 
kat: Vilma királynő elutasitotta a kéré- 
süket, Ő irányitja a háztartást Soest- 
dijkben és gondja van rá, hogy Julian- 
na trónörökösnő semmiben ne szenved- 
jen hiányt. 

Esetleg ikrek... 

Juliannát eddig nagyon szerették a 
derék hollandusok. Egy nemrég nyilvá- 
nosságra került levél tartalma most az- 

után valósággal az imádásig fokozta ér. 

zelmüket. Julianna trónörökösnő ugyan 

is nemrég egy angliai barátnőjéhez le- 
velet intézett, amelyben többek között a 
következőket irta: 

(PRETORIA.) Pirow nemzetvédelmi 
miniszter rendeletére a délafrikai Unio 
egy nagy fegyvergyárat épittet. 
(LONDON) Statisztikai kimutatás 

szerint az angliai száj- és körömfájás 
járvány miatt mult év október óta 

10.241 marhát, 13.692 juhot és 7898 disz 

nót kellett levágni. Az anyagi kár meg- 

haladja a 280.000 fontot (cca 280 millió 

lej). 
(PARIS.) A csuklyás szervezet puccs- 

kisérlete ügyében megejtett nyomozás 

véget ért és a jövő hónapban már fő- 
tárgyalásra kerül a sor. 

(ISTAMBUL.) A török bankdelegáció, 

mely Londonban egy brit kölcsön ügyé- 

ben kiván tárgyalni, elindult Angliába. 

(WASHINGTON.) Az U S. A.-beli 

munkanélküliek száma a mult év de- 

cember havában 520.000-el szaporodott. 

(PRAGA,) A csehszlovák főváros disz 

polgárává választotta dr. Hodzsa Milan 

miniszterelnököt. 

A vilásérdeklődés kazpe 

juliannahollandirónörökösnő 
fjába került Baarn. 

„Ami engem illet, én leánykát sze- 
retnék, Benno herceg viszont fiut. 
Azt hiszem, a mi kedves hollandus 
népünk szintén fiut kivánna. Tehát 
Benno és én reméljük, hogy ikreink 
születnek. A doktor azt mondja, 
hogy a kilátások nagyon kedvezőek 

e tekintetben." 
Könnyen ugy lehet, hogy meglepeté- 
sek lesznek a szülés körül. Mindenesetre 
az ilyen alkalommal szokásos ágyulövé- 
sek számából tudni fogja a nagy közön- 
ség: fiu, vagy leány, vagy iker látta 
meg a napvilágot Soestdijkben? Ha két 
fiucska születik: 202 ágyulövés, ha leány 
és fiu lesz: 152 és ha két leány, akkor 
csak 102 ágyulövés fog eldördülni. 

Ajándékok 

A postának ugyancsak sok a dolga, 
ugyannyira, hogy a hágai központi pos- 
taigazgatóság kisegitő erőket küldött 
Baarnba,. Napról-napra tömérdek levél 
és ajándék érkezik a trónörökösnő cimé. 
re, nemcsak Hollandiából, hanem a ha- 
tárokon tulról is. Mindenféle értékes és 

erre a célra berendezett helyiségeiben. 
Különösen tömérdek virágot küldenek. 
Érdekes egy középiskolai tanár ajándé 
ka: egy szelid gólya. A hosszucsőrü ma- 
dár most büszkén sétál a kastély park- 
jában. 
Az üjszülött életének első hat hónap- 

ját édesanyja és nagyanyja: Vilhelmina 
királynő felügyelete alatt a soestdijkti 
kastélyban fogja tölteni. A fehér gyer- 
mekszobában máris elkészitették a tö- 
mérdek kelengyét a csöppség számára: 
ingeket, kabátocskákat, pelenkákat, fő- 
kötőket stb. 

Felemelték a trónörökösnő járan- 
dóőságát 
A holland kormány a készülő nagy 

családi eseményre való tekintettel javas 
latot terjesztett a parlament elé, amely- 
nek értelmében Julianna trónörökösnő 
eddigi civillistáját 200 ezer holland fo- 
rintra, vagyis körülbelül 150 millió lej- 

beeseseteeeeessoseeeee 

Reuter jelenti: 

re emelték fel. 

(RÓMA.) A közlekedésügyi miniszté- 
rium rendeletére az olasz vasutakat 
mindenütt villamosítani fogják. A mun 
kálatok az Ancona-Bologna-Milano vo- 
nalon már meg is kezdődtek. 

(VATIKAÁNVÁROS.) A szentatya feb 
ruár elején ismét Castel Gandolfoba 
költözik. 
(VARSÓ,) A vallás és közoktatásügyi 

minisztérium rendeletére a középisko- 
lákban minden politikai akció tilos. Az 
intézkedést azért adták ki, mert égyre 
terjedt az antiszemitizmus a diákok 
között. 

(NAPOLI) Délolaszországban szokat 
lan erejü hóvihar tombolt. A vezüv is 
hóval van boritva. 
(BAGDAD.) A francia rekordrepülő 

Moenschnek holttestét a legszorgosabb 
kutatás mellett sem lehetett felfedezni. 
Gépének roncsait Párisba szállitják és 
ott muzeumba helyezik. 
(WIEN. Ausztria ezidén amerikai bu 

Aspirin tetezik: 
sak egyetten A 

T reszt- 

.. e...zes.n. 
se 

kevésbé értékes tárgyat látni a kastély 

mu leadók müködésében 

zát importál és pedig Hartwinterből és 
Manitobaból. A behozandó mennyiség 

2000 vagont tesz ki. 
(BERLIN.) A japán kormány meghi- 

vására nagyobb német munkás és intel- 
lektuell csoport utazik Nipponba. 
(MANCHESTER) A Manchester 

Guardian, mely az utóbbi időben a brit 
birodalom egyik legkedveltebb ujságja 
lett, elérte az egymillió napi példány- 
számot. 
(HELSINKI.) Szorgos hatósági vizs- 

gálat kideritette, hogy az állami labo- 
fatóriumban történt most már másod- 

szori robbanást bünös kezek idézték elő. 
A vizsgálat még folyik. 

(LISSZABON.) Dr. Salazaar utasitá- 
sára teljesen átdolgozzák Portugália 
gyarmati törvényeit. 
(SIDNEY.) Ausztrália-dominium fenn 

állásának 150-ik évfordulója alkalmá- 
ból széleskörü amnesztia rendelet jele- 
nik meg. Az évfordulót páratlan fény- 
nyel ünneplik meg. 
(BERLIN.) Január 30-án reggel 10 

órakor dr. Göbbels miniszter beszédet 
intéz rádión át az ifjusághoz, melynek 
meghallgatása kötelező. 
(BERLIN.) Dr. Frick védnöksége 

alatt ezidén Bresslauban rendezik meg 
az országos német tornászbajnokságo- 
kat. 

(PARIS.) A francia főváros egyik ki- 
sérleti laboratóriumában egy kézigránát 
felrobbanása következtében 14 ember- 
életet követelő borzalmas katasztrófa 
történt. A kézigránát ugyanis több rob 
bonóanyagraktárt is a levegőbe röpitett. 

(PRAÁGA,) A csehszlovák munkanél- 
küliek száma három hónap alatt 230 
ezerről 451 ezerre emelkedett. 

(BERLIN.) A német vasutak igazgató 
sága tegnap elhatározta, hogy nyers- 
anyagjait kizárólag a birodalommal ba 
rát viszonyban levő nemzeteknél szer- 
zi be. 
(BERLIN.) A német kormány bagoly 

védelmi rendeletet adott ki. 

(HAMBURG.) A svéd-német gazda- 
sági tárgyalások lefolytatására megér- 
kezett svéd delegációt ünnepélyesen fo- 
gadták. 

(BERLIN.) A papir-, fa- és csonthul- 

ladékok megőrzésének szükségességét 
most két propagandafilmen mutatják 
be Németországban. 

(PARIS.) Ujabb jelentés szerint a 

városi kisérleti laboratóriumban történt 
szerencsétlenség a következőképpen 
játszódott le. Két társzekéren kézigrá- 
nátokat szállitottak és raktak le a labo 
ratórium udvarán. Egy gránát felrob- 
bant és a levegőbe röpitette a többit is. 
A gránátokat a csuklyás szervezetektől 
foglalták le. 

(GREENWICH.) A greenwichi csillag 
vizsgáló mintegy 5400 négyzetkilomé- 
er kiterjedésü napfoltot fedezett fel, 
melynek hatását a rádiókra most figye- 
lik. Ezzel a napfolttal hozzák összefüg- 
gésbe a tegnapelőtt éjjel majdnem egész 
Európában látott hatalmas északi fényt, 
melynek tartama alatt a Lamanche csa- 
torna áramlása szünetelt, a mágneses 
iránytük megbénultak és a rövidhullá- 

zavar állott 
be. A legerősebb volt a fényhatás a 
Skandináv félszigeten, ahol nappali vi- 
lágosság volt, továbbá Bécsben, ahol a 
tüzoltóságot uyyszólván szünet nélkül 
tigyelmeztették arra, hogy a Közelben 
valahol nagy tüz lebhet. 
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KIADÓŐ azonnalra központban földszin- ten egy szoba, fürdőszoba, előszoba, kony- hával. Str. Iuliu Maniu 24. ((8083) 
ÜZLETHELYISÉG P. Mihail Viteazul 33. 

SAJÁTTERMÉSÜ tiszta fajborok és pá- 
linkák olcsón eladók. Str. Bálcescu 1. sz 

(8143) 
TEHERAUTÓ 8 hengeres Ford, igen jó 

ÖNALLÓAN dolgozó masamód és kéze 
lányokat felvesz Kató kalapszalon. Str. I. 
Duca 1. (P 7164 
SZOLID főzéshez értő mindenes keres- 

labuknrca 

felvesz Kirdetést 
Neva könyvüzlet is állapotban kedvező feltételek mellett el- tetik, ugyanott eladó frakk, „Hove" varró- alatt azonnalra kiadó, Értkezni tulajdonos- 

sr. Memerendum No 16 adó. Ertekezhetni Str. Regina Maria No gép, Reg. Ferdinand 55. emelet. (P 7166, nál ugyanott. (8112) 
a1. í . 27. emeleten hátul. (8145) MANIKÜRÖS leányt felvesz Coafo: BUTOROZOTT szoba kiadó fürdőszoba ELADO 2 szobás ház, melléképületekkel Reszling, Str. Baritiu 16. (8169 használattal. Hölgynek, vagy házaspárnak. 

- 140.000 lei utolsó árért. Str. Alvernei 15. ÖNALLÓAN dolgozó varrólányt azon- Str. Vlahuta 2. (3141) 
Aprékhirdetések (8149) nalra felveszek, Salon Eleganta, Petru KAPUALATTI butorozott szoba központ- 

mmznmozzsaasmo MODERN tele dióháló olcsón eladó. Str Maior 4. (P Z169) ban kiadó. Str. Baron L. Pop 9. (8134) Dogarilor 3. (8153) NFEf BUTORO a Pi nirii GYERMEKKOCSI modern, sülyesztett KULöNFELEK alatt (ajtó e ale Untit r eladó. Str. Cotita 7. I 2 (8151) Bükkhasáb SZOBA, konyha, fürdőszobás lakás feb- KERESEK perzsa szövő állványt megvé- cserhasábbal maximális árban. Primaria uár 1-ére, vagy i5-ére átadó. Str. Babes telre vagy bérbe. Cimeket Fojk Ödönnének dohánytőzsdében. (8155 11. szám. (P 7150) Cal Mo tilor a 1 1) NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadéé KIADŐ azonnal két szoba konyha für- NÖI télikabát olcsón eladó, Piata Unirii miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- dőszoba, Str. Feleacului 53. (8156) it I em ; (P 7144) né, str. fuliu Maniu 4, II. emelet 3. ajió KIADÓ 1 szoba, konyha és mellékhelyi- AMERIKAI iróasztal, iratszekrény és (1392 ségek külön telken. Str. Albina 24. Ér- irógépasztal eladó. Cim: Calea Regele Carol EGY-KÉT tanitványt felvesz „Boté" koz deklődni Piata Unirii 26. portásnál. (8162) 1I. 65. 8082) metika szaion. Cal. Regele Ferdinand 34. BUTOROZOTT szoba szolid nönek ju- SUÜRGŐSEN minden elfogadható áror II. em. (8052 tányosan kiadó, Str. Elisabeta i3. (8165) eladó szép modern ház. Ügynököt jól dija- SZÁZEZER leit adnék rövid lejárato MODERN nagyon szép két szoba, nagy 

LEVELEZÉS , 
LATAMRA válaszolva. Szombaton ugyan 

ott ötkor. Diszkrét". (8132) 
HŐ- és sárcipőket legjobban, legolcsób- 

ban javit „MASSIV" gummivulkanizáló- 
üzem, Str. Masaryk 1. (8138) 
ARTUR 6G. jeligére levél van a kiadó- 

a1 (8152) 

ÖRA ALATT villanyondo- 
láluank hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 70k Cal. Motilor 53. üzletben. é167 üzietekhez. Cim a kiadóban. (T3 előszoba, fürdőszoba, hálófülkés lakás Garantált speciális hajfestés bár- GYÖNYÖRÜ fekete ebédlő nagy ,ovál pPRIVAT nyomozásokat bármilyen kom- azonnalra vagy később kiadó. Érdeklődni mily szinre. Tartós viz, vasondo- egáo. uim s Begála saabból álló háló plikált ügyekben a legnagyobb diszkrésió 1ehet: Str. Regina Maria 13, üzletben. (7982 Jálás, haj ágás manikör Regele eladó. Cim Str. Regala (P ) mellett vidéken is, vállal nyugdijas de- KAPUALATTI világos nagy szoba üz- alas, hajvasas, kegel MESTERHEGEDÜ kitünő hangu Sto- tektiv. Szives megkeresést „Biztos ered- letnek, irodának kiadó. Str. Memorandului Ferdinand 30. Apostol gyógytár wasser" olcsón eladó. Cim a kiadóban. mény" jeligére kiadóba kérek. (8069) 6. sz e fe 7168) mellett. (P 7162) HAZIKOSZT kapható. 3 fogásos ebéd, va 

csora 800 lej. Cal. Regele Ferdinand 63. 
vendéglőben, reggelig nyitva. (8131) 

KET különbejáratu szoba egymásba nyil- 
ló kiadó. Piata Unirii 12. Házfelügyelőnél. 

BLONDINE jeligének van levél. Ké- 100 lei előlessel vam átvennii.i. (8154) y BUTOR átalakitások modernre, kombi- . Ex ROMOLY jeligére levél van a kiadó- És heti 50 lej résztetfizetésre vásá- náltra, stilusosra készülnek. Str. Memoran. LAKÁST KERES ban. (8161) frolhat nől. férfi és dului 25 dului 22. (P.7173 KERESEK különbejáratu butorozott VÉTEL ONALLÓ jó szabó társat keres. Feleke- szobát villasorban, vagy központhoz közei. 
ADAÁS-VETEL Memor andului zet nem számit. Cim a kiadóba. Cimeket „Pontos fizető jeligére a kiadóba 

EKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- (8118) 
lapotban), gyémánt és brilliáns köveket 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 1) 

OCSKA ruhákat, télikabátokat veszek 

kérek. (8148) 
KÉT vagy három szobás összkomfortos 

modern lakást keresek május elsejére. 
Ajánlatot „"Telefon 32-08" jeligére a ki- 
adóba, vagy telefonice kérek. (8158) 

latt, Mészarosnál. (30 HAZASPÁAKR keres 2 szobás napos lakást BUTOROZOTT szoba kertes villában lehetőleg a központban. Cimeket „Tanár" (Regalá 47.) kiadó. (8090) " jeligére. (8103) ..... 

Stelnap ágyban marad Békeffy István és Stella Adorján: két őmaga pedig ágyba kényszerül egy kis 

KIADÓ LAKAS 
KET szoba, esetleg három, konyhával 

mellékhelyiséggel együtt kiadó február 1- 
ére. Str. Üzinele Electrice 7. Érdeklödni: P. 
Gárii 8-a alatt, Mészárosnál. (8071) 

ARCO 
cipőkereskedelmi vállalatnál. és eladok. Grünfeld, Str. Dubálarilor 10. 

(8000) 
ELADOK: kicsi női iróasztal, gyapju- 

pokróc, rodli, korcsolya, bobb. Cai. Mo- 
tior 45. (Hátul). (P 7168) 
ELADÓ konyha kredenc, fürdőkád. Str. 

Take Ionescu 6. (7165) 
MODERN uj konyha berendezések jutá- 

nyosan eladók. Str. Reg. Maria 24. aszta- 

Belváros területén 
lhet, esedeg házzat együtt los mühelybenn (P7170) olyan szerző, akinek neve mindenkor tavaszi náthával. És az ágyban ideje 

e , fi FRAKK-ÖLTÖNY kifogástalan állapot- hamisitatlan vidámságot, kitünő helyze-van végre végiggondolni az életét. Eb- 
törlesztésre. an olcsón eladó. Str. Ratiu 5., szabó- teket, remek szerepeket, de egyben ér- ből a helyzetből indul el a vigjáték. izlet (P 7172 tékes vigjátéki magot is jelent HOLNAP AGYBAN MARAD feveleket OCSKA ruhákat veszek, olcsón eladok HOLNAP AGYBAN MARAD egyike az utóbbi évek legkedvesebb, Grünfeld, Str. Reg. Maria 6. (8128) a két hirneves társszerző legujabb vig- legmulatságosabb darabjainak, amely JOMENETELÜ vendéglő átadó. Értekez- játékának cime. Főhőse a gépirólányból bizonyára nálunk is hatalmas sikerre 

„évi300.000 
" jeli a ki lába ké k ni: Cal. Regele Ferdinand 151. Restaurant. 

(3099) 
JÓFORGALMU szép villanyberendezési 

és rádióüzlet betegség miatt jutányosan át- 

lett kis méltóságos asszony, aki nem tud 
mit kezdeni a jóléttel, vagyonnal, a mai 
gazdagok reggeltől estig tartó hajszájá- 
val az élet látszat-örömei után. Már 

számithat. A szinház kitünő szereposz- 
tással, pazar uj diszletekkel, remek 
toalettekkel készül a 

HOLNAP ÁGYBAN MARAD adó vagy társat keres. „Jövő" jeligére a 
kiadóba. (7981) 

ROMAN-FRANCIA földrajz-szakos ta- 
nárjelölt vállal tanitást, kis igénnyel. Ignát 
Virgil, Str. Baba Novac i. sz. (38091) 
ANGOL nyelvtanárnő órákat ad. Cim a 

kiadóban (8104) 
KÖZÉPKORU férjes nő, üres szoba elle- 

nében kisebb háztartás vezetését vállalná 

majdnem szeretőjévé lesz az üres grófi 
ticsurnak, aztán meg akar szökni első 
szerelmével, a félszeg kis doktorral, 
amikor férjének nagy bankja bajba jut, 

Uasárnap hatkor Asszonyok 
Az Asszonyok hatalmassikere s az a körülmény, hogy ez a 32 női szerep- lőt foglalkoztató darab csak akkor játszható, amikor az egész együttes idehaza tartózkodik, arra inditotta a szinházat, hogy a müsor megváltoztatásával va- 

télikabátokat min- 
denféle ócska dolgokat veszek és eladok. 
Grünfeld, Str. Regina Maria 14., udvar- 

OCSKARUHÁKAT, 
előadásaira, amelyek egyelőre pénte- 
ken, szombaton, hétfőn és kedden este 
szerepelnek a műsoron. 

GYARHELYISEG, az állomás mellett, 
lagy gyárkéménnyel, gőzkazánnal eladó, 
vagy kiadó. Cim a kiadóban. G812) 

LDSÉGTERMELŐK figyelmébe. Me- 
gy ablakokhoz való használt üvegtáblák 
árban kaphatók. Cal. Dragos Voda 

1 korpulztelepen. Cim a kiadóban (8133) sárnap délután 6 órára is kitüzze ezt a remek vigjátékot. ARCELLAK 120 ezertől; viz, villany, sn az 
járdával. Str. Hasdeu 59-a,, párhuzamos INTELLIGENSEBB keresztény, iparos e nő elmenne magányos urhoz, vagy finom- 

érzésü családhoz. Vállal minden háztartá- 
si munkát, főzéshez ért. Megkereséseket 

A ROMÁN OPERA MUSORA: 
Péntek, január 28: Cár és az ács. (Premier) 

ucca Motilorral. Ugyanott széna eladó. 

(8094) 

BETEGTOLŐ kocsit keresek megvételre, 
esetleg bérbe. Str. Prof. Marinescu 28. sz. 

(8095) 

„Becsület és hüség" jeligére kiadóba kérek. 

(8142) Szinhá Szombat, január 29: (Iskolai matiné.) Tosca. Vasárnap, január 30: (este) Cár és az ács. 
Hétfő, január 31: Boccacio. ALLAST KAPHAT 

ONALLÓ nikkelezőt, valamint duccohoz 
értő kocsifényezőt állandó munkára felve- 

HASZNALT ruhák dus választékban és 
feltünő olcsón vásárolhatók Balcan bazár- Csütörtök fél 9: Pacsirta. (Rendes bérlet 

24.) ban I laniu sn kájő ja n Gyermekkocsi üzem. Cluj,. Str. An- Péntek fél 9: Holnap ágyban marad. (Pé- e 
r odo a ere anyo-ton Pan 6. (r 79) keffy István és Stella Adorjár leg- san eladó. Megtekinthető Str. Grigorescu ; z ke drozne- ujabb, óriási sikerü vigjátéka. Fősze- 76. alatt. D. e. 10-1-ig, d. u. 4-7-ig. (8122) aoor keres az „Emke etyte; replők: Fényes Alicc, Erényi Bőske. 

Mária Éva, Kovács György, Mészáros 
Béla, Nagy István, Lantos Béla, Tóth 
Elek, Szabados Árpád, Deésy Jenő, 

OCSKARUHAKAT jó árban eladhat, ol- 
csón vásárolhat. Str. Memorandului 4. 

(12 7093) 

ROMAN fiu, ki jól beszél magyarul, fel- 
SELECT MOZGÓŐ: i virá Fő - vétetik Arco-cég Str. Memorandului 25. 

Nizzai virágok. Fősze repben: Erna Sack, a világhirü kolo- Tő ailapotban levő ebedlő szönyeget kel 80 Rajnai Sándor stb. Rendező: Mészáros raturénekesnő. A többi szerepekben: resek. Rosenfeld, Str. Fericirei 17. (8123)) SZOBALEÁNYT, takaritonőt, portást Béla. Premiet bérlet 25) Friedl Czepa, Paul Kemp. azonnal felveszünk. Cim 3 kiadóban. Szombat d. u. 4: A mosoly országa. (Ifju- 
URANIA MOZGŐ: A fekete légió. Szenzá- 

són éladók Detebal 9 Veszek haoznali (83) sági előadás olcsó helyárakkal.) A eke i te (8130) HAZTARTÁSBELI mindenes nőt kere- Szombat este 9 Holnap ágyban marad. ciós film az amerikai Ku-Klux-Klan 
AAno Bravlor uegaban latelel "lsünk. Cim Str. Váii 3. (8124) (Rendes bérlet 25. Irodalmi bérlet 14.) enezet mikdéséről. Fősze- L avilor uccában villatelek, ára - Vasár 3. : dő é re : Humprey Boggart. 150 zer lét epoviel iroda Dacia 4. GYERMEKSZERETŐ német lányt ke- vasarua et ezzetdő mesél. í B8 1 (8126) [res keresztény család azonnalra Cim a (Géczy ls van eladembk ata EDISON MOZGŐ: I Szudáni őrjárat. Az SZOBA, konyha pince melléképületek- kFiadóban. 140 ekely műketvelőlae előadása cien angol hadsereg expediciós filmje. II. ltó gyümölcsöskertes ház elutazás, PARFUMERIA keres szakmaában jártas helyárakkal zöke Carmen, szeenben Eegerth , sürseson és lo ó Cim a iémegjelenésü kiszolgálólányt Str Reg v.. : zonyok ; lartha, Leó Slezak, Ida Wüst. III. Uj 

m atsüz gősen és olcsón eladó cy ktgő Azara 29 (8146 Vasirn d u. 6. Asszonyok (Kilenced Hiradó. Micky Maus. Jön: Strogoff adóban. .. 1 m ! Mihály. INOM Bucher saxofon és egy mester- VARRÓ és munkás leányokat fölveszek Vasárnap este 9: Pacsirta. (Harmadszor. elge ay n e Marton, Cal. Reg. Ferdinand 1066 (8147) cAPrTOL MOZGŐ: Premier. Az első éj- 
cselló eladó. Vagy más hangszerrel elcse- 
rélném. Str. Cavalerilor 7. (8139) GYERMEKSZERETŐ rendes tiszta min- 

Hétfő fél 9: Holnap ágyban marad. (Ne- 
szaka. Főszereplők: Paula Wessely és BELVAROSI bodega és etterem azonnali denest keresek Str, Mico 12. (8150) Kedd fél 9: Hoinap ágyban marad. (Ötöd- Rudolf Forster. Müsor előtt világhiradó 

átadó. Leveleket „Abonensekkel jeligére NAGYOBB KIFUTŐFIU felvétetik ször.) ROYAL MOZGŐ: Premier: A vén gaz- a Novába, Stt. Memorandului (P7154)i,Pax" Cluj, Cal. Victoriei 6. (T 85) Szerda fél 9: Jubiláris előadás: Sárga- ember. Fősz.: Wallace Beery. Előadá- ELADÓ zongora, háló, ebédlő. Str. Elisa- 
Lata 34., ajtó 1. (8144) Str. Memorandului 16. 

KIFUTOFIUT felvesz könyvkereskedés, 
(8166) 

pitykés közlegény. (25-ödször. Ajándé- 
kok, sorsolás, meglepetések.) 

sok kezdete: 3.20, 5.20, 7.20 és 9.30. 
Számozott jegyelővétel. 
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ÉKI ELŐFIZETÉSI ÁRAINK: 
135, egy hónapra 45 lej. 

ész évre 500, félévre 260, negyedévre 

alló... most értesülünk főnök ur, 
egnek tetszik lenni. A délután 1J 

n tiszteletemet fogom tenni, fel- szatérnek a Maniu Gyula
 vezetése alatt 

A Cuvántul szevrint: 

(BUCURESTI.) BPolitikai körökben 

élénken tárgyalják és latolgatják azt a 
kérdést: Kibékül-e Maniu Vaidával és 
a Román Front tagjai visszatérnek-e a 
nemzeti parasztpárt kötelékébe? A fő- 

városi lapjelentések alapján beszámol- 
tunk mi is arról, hogy Maniu Gyula és 
Vaida Voevod Sándor között békülési 

tárgyalások vannak folyamatban és a 
Cuvántul cimü lap egyik legutóbbi szá- 
mában - hiteles forrásra való hivat- 
kozással - mintit befejezett tényt álli- 
totta, hogy a Román Front feloszlik és 
tagjai, vezetői - bizonyos, a pártkere- 
tek személyi átcsoportositására irányu- 
ló kivánságok teljesitése esetén - visz- 

álló nemzeti parasztpártba. A Cuvántul 
legujabb száma azt irja, hogy Maniu 
Gyula ennek a lapjelentésnek megcáfo- 
lására kérte fel a lap szerkesztőségét. 
Maniu kijelentette, hogy sem személye- 
sen, sem közvetitők utján nem folyta- 

Maniu Guula cáfolata ellenére is folunak 

a békülési tároyalások a nemzeti 
puataszínárt és a Romüan Sront hközött 

„lóestét 

dorral és a Román Front, valamint a 
nemzeti parasztpárt vezetősége között 
a párt kebelébe való visszatéréséről 
nem folyt eszmecsere. A Cuvántul Ma- 
niu Gyula cáfoló nyilatkozatával kap- 
csolatosan leszögezi, hogy a Román 
Front és a nemzeti parasztpárt ujból 
való egyesüléséről szóló értesülését 
olyan megbizható forrásból szerezte és 
azok annyira igazak, hogy csak a nem- 
zeti parasztpártnak állhat érdekében a 

ibékülésről szóló hiradás megcáfo- 
ása, 

„Megértjük - irja a Cuvaántul - 
hogy a folyamatban levő tárgyalások 
során szükségesnek mutatkozhatik ha- 
sonló cáfoló nyilatkozat birlapi megje- 
lentetése és éppen ezért adtunk helyet 
Maniu Gyula nyilatkozatának, de a Ro- 
mán Front és a nemzeti parasztpárt ki- 

béküléséről szóló jelentéseinket és álli- 

tásainkat változatlanul fentartjuk" - 

mióta kezdődött ez? 
ióta a végrehajtó 

Két atyati a korcsmában vetélkedik 
ással - a nagyotmondásban. 
Az én nagyapám talicskázta össze 
ellérthegyet - állitja az egyik, mire 

a másik rácitált: 
Az is valami, az én öregapám ütöt- 

te agyon a héttengört... 
-0- 

- Ügyeletes győgyszertárak. Január 
22-én reggeltől 28-én reggelig a követ 
kező gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Unicorn, P. Unirii; Deme- 

ter, C. Motilor; Somlea, C. Regele Fer- 
dinand és dr. Cseresznyés gyógyszertá- 
ra, C. Marechal Foch 388. 

ídőjárásjelentés, A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése: Borult 
égboltozat, változékony, inkább hüvős 
nhőmérséklet, szél és köd. 

- Komornyikjaira hagyta vagyonát 

a bárónő. A magyarországi Mezőbe- 
rény községből közlik: Nemrégen meg- 
halt Mezőberényben báró Fenyőváry 
Celesztin földbirtokosnő, akinek a köz- 
ség közepén volt a kastélya. Amikor a 
végrendeletet felbontották, nagy meg- 
lepetésre az derült ki, ho 

elvitte az 

nen 5 (3 millió lej) örökség nagyrészét 
a báronő két komornyikjára hagyta. A 
végrendelet szerint ugyanis mind a két 

. Komornyiknak annyi ezer pengőt (30 
ezer lejt) kell adni, amennyi évig szol- 
gáltak. Az egyik családtag, egy abauj- 
megyei gróinő a végrendelet hallatára 

komornyikját bizta meg, hogy bocsátkoz 
zék tárgyalásokba a két szerencsés örö. 
kössel, kináljon fel nekik 4-4000 pen- 
gőt (120 ezer lejt) és életük végéig szóló 
állást, ha lemondanak az örökségről. 

Ezek azonban nem fogadták el az aján- 
latot, hanem a gyulai törvényszéken 48 
-48.000 pengő (másfélmillió lej) erejéig 
bejelentették isenyüket a hagyatékra. 

ISKOLÁSGYERMEKEK TÖMEG- 
SZERENCSÉTLENSÉGE JAPÁNBAN. 
Tokióból jelentik: A nagy havazások 
folytán a rárakodódott hatalmas hó- 
mennyiség sulya alatt Akitában egy is- 
kola épületének menyezete beszakadt. 

Hatvankét gyermek az épületben re- 

kedve a romok alá került. Ezek közül 

hatot holtan, hetet életveszélyes álla- 
potban, számos gyermeket pedig köny- 
nyebb sérülésekkel huztak ki a romok 
alól. 

A mexikői Munkásszövetség elha- 

tározta az összes munkásszervezetek 

katonai jellegüvé tételét. Newyorkból 
közlik: A Herald Tribune jelentése sze. 

rint a mexikói Munkásszövetség elhatá- 

rozta az összes kötelékébe tartozó szer-
 

vezetek katonai jellegüvé való át
alaki- 

tasát. A szervezetek tagjai azonban 

nem fognak fegyvert, vagy egy
enruhát 

viselnii- 

a százezer 

tott tárgyalásokat Vaida Voevod Sán- 

Csütörtökön van 
premierje a 

fontosságu gyülése. A marosmegyei Ma- 
gyar Párt dr. Sebess elnökletével nagy- 
fontosságu ülést tartott, amelyen elha- 

tározták, hogy kérni fogják a községi 

választások mielőbbi kiirását, hogy a 

város és megye tanácsi vezetésében a 

magyarság kepviselői is helyet kapja- 

nak. Ezután kizártak a pártból 26 em- 
berti, akik á román pártok választási 

sikere érdekében tevékenykedtek, vé- 

gül elhatározták, hogy a legszigorubi 

ban ellenőrizni fogják, hogy a magyar 

szavazók teljesitik-e kötelezettségüket 

mert 6000 városi magyar választó közül 

csak 1900-an szavaztak le. Ezért az el- 

nöki tanács és intéző bizottság tagjai 

tartoznak is majd a leszavazásukat iga- 

zoló választó-cédulájukat a vezetőség- 
nek bemutatni. 
- Dragnea lett a Rador uj igazgatója. 

A Rador távirati iroda uj igazgatójává 

Radu Dragneát, az ismertnevü ujság- 

irót nevezték ki. 
BEIRŐSÁGILAG ELRENDELTÉK 

A SZATMÁRI IPAROS OTTHON FEL- 
OSZLATÁSAT. A szatmári Iparos Ott- 
hon ismeretes ügyében a törvényszék 

Szatmáron most hirdetett itéletet és 
helyet adva a minisztérium és a Mun- 

kakamara kéréseknek, elrendelte az 
Iparos Otthon feloszlatását és az egye- 

sület jogi személyiségének törlését. Azt 

a vádpontot, hogy az Iparos Otthon ál- 

A marosmegyei Magyar Párt 

fejezi be nagy feltünést keltő cikkét 

Nae Jonescu lapja. 

éiszaka... 
- Kettőezer kilómétert kell utaznia 

a kegyetlen férjnek. Newyorkból jelen- 
tik: Loren Ouen 33 éves newyorki la- 

kost felesége feljelentette, mert őt és 

dalmazta. ODwyer biró, miután a tanuk 

előadásából meggyőzőödött a férj kegyet- 

len, fékezhetetlen természetéről, arra 

itélte Öwent, hogy addig utazzék, amig 

2000 kilóméterre nem távolodott el csa- 

ládjától és utjáról 300 kilóméterenként 

a biró által előre megcimzett és felül- 
bélyegzett levelezőlapokon köteles a 
szigoru birónak jelentést tenni. 

- Goget, a szárazság és eső urnőjét 

felmentette a biróság. Gwelo délafrikai 

városka birósága kilenc napig tartó iz- 

galmas bünügyi tárgyalást folytatott 

Gogo, a varázslónő ellen, aki Lobengula, 

a Matabele törzs hires királyának uno- 

kája és abban a hirben áll, hogy tulvi- 

lági hatalmakkal cimborálva tetszése 

szerint idézhet elő esőt, vagy jégverést. 

A tárgyalás során a terhelő tanuk nagy 

tömege vallotta, hogy Gogo óriási tisz- 

teletdijak ellenében csodatetteket igért. 

amelyek nem teljesültek. A védelemnek 

sikerült bebizonyitania, hogy a tanukat 

egy konkurrens varázslónő bérelte "fel 

kenyéririgységből, A biróság felmentet. 

te Gogot, akit hivei didalmenetben ki- 

sértek haza, A tárgyalás idején fojtoga- 

tó szárazság perzselte a vidéket és Gogo 

lamellenes tevékenységet folytatot! 

volna, elejtették. A marasztaló itélet 
ellen az Iparos Otthon vezetősége fe- 
lebbezést jelentett be. 

RITKA ALKALOM!! 
Szenzációsan érdekfeszitő történelmi és társadalmi regények: 

rendkivüli lcszállitott árakban: 
Fazekas Sándor: Rózsa Sándor, az alföldi haramia 8 kötetben, 2584 ol

dal. 

Régi ár 480. Most Lei 56. Fazekas Sándor: Bogár Imre, az erdők királya 

4 kötetben, 1179 oldal. Régi ár 232. Most Lei 28. Temesy György
: Armány 

és szerelem, 4 kötetben 1340 oldal. Régi ár 268. Most Lei 28. Castellani: 

Rinaldó Rinaldini, a sziklák fejedelme, 8 kötetben, 2618 oldal. Régi
 áriás4 

Most Lei 36. Brühl: A grófi kastély titka, vagy két hüséges sziv kálvá- 

riája, 5 kötetben, 1580 oldal, Régi ár 276 Most Lei 35. Falk Viktor: 
Varsó 

hóhéra, 8 kötetben, 2520 oldal.Régi ár 488. Most Lei 56, Sólyom László: 

obri Jóska, az uri haramia, 7kötetben, 2096 oldal. Régi ár 420. 

Lei 49. Temegsy György: Czinka Panna, a fejedelem 
csalogánya, 6 kötet- 

Den, 1752 oldal Régi ár 320. Most L. 42. FalkViktor: Szerelem és szen
ve- 

dély, vagy szerelem a bitófa alatt, 6 

oldal. Régi ár 360. 

4 szám. Utánvéttel nem szállitunk. 

Most Lei 42. Brühl: Gályarab, vagy a velencei véres éj, 6 kötet
ben, 1960 

Most Lei 42. Temesy György: A véres trón, vagy 

egy királyleány kedvesei, 12 kötetben, 2280 oldal. Régi ár 120. Most Lei 

148. Vidékre kötetenként 2 lej portó a pénz előzetes 

szállitjuk. Megrendelhető „Cultura" hirlapiroda Cluj, Str. Memor
andului 

laivelnek unszolására, egyheti gondolko- 

dás után a matopoi szent dombvidékére 

earándokolt, ahol Mlimo, a nagyhatalmu. 

legfelső szellem segitségét kérte. 

Most 

kötetben, 1960 oldal, Régi ár 360. 

beküldése mellett 

gyermekeit gyakran ütötte-verte és szi- 

Agangsztarkirály 
hünhődése 

! C Robcris rcséenyt 

(37) 
Al Doro megmarkolta a fegyvert ér 

kilépett a folyosóra.. Senkivel sem ta. 
lálkozott, de a bolthajtásos kapu alatt 
két őrt pillantott meg... 

Elállt a lélegzete... Ijedten a falhoz 
lapult. Az ajtó bizonyosan nyitva volt, 
de a két ember elzárta előle a szabadu- 
lás utját. . 

Az őrök halkan beszélgettek. Az egyik 
pipázott... 

A gangster dühösen meredt a félho- 
mályban pislogó fénypontra, a dohány 
illata orrát csiklandozta. .. Már leg- 
alább öt perce várakozott, abban re- 
ménykedve, hogy legalább az egyik em- 
ber eltávozik... Idegei már-már fel- 
montdák a szolgálatot, mikor a szeren- 

brilliáns tilmjének 

A folyosóról kiáltozás hallatszott. Al 
Doronak nem is jutott eszébe, hogy a 
leütött őr térhetett magához, csak azt 
látta, hogy az egyik ember felsiet a 
lépcsőn... Egyszerre legalább csak egy 
ellenféllel kellett megküzdenie .. Meg- 
markolta a puskát és magasra emelte.. 

Az őr befordult a folyosóra... A kapu. 
nál álló őr még nem is ocsudott fel ijedt 
ségéből, amikor a puskatus őt is leteri- 
tette... 
A menekülő feltépte az ajtót és kiro- 

hant a szabadba... 
Egyre közelebbről hallotta a tenger 

tenyegető bömbölését... Tüdejéből si- 
polva tört elő a levegő, de nem mert 
pihenni... Szédelegve, zihálva rohant 

tovább... A part sziklái között.sok bü- 

vóhely kinálkozott volna, de reggelre 

bizonyosan megtalálják... Talán előbb 

is... Nagyon jól tudta, hogy csak ab- 

ban az esetben menekülhet, ha még az 

éjszaka folyamán sikerül elhagynia a 

szigetet..: 
Kiért a partra... Egy pillanatig der- 

medten állt... A sötét hullámok bőszül. 
ten ostromolták a sziklákat... A szél 

roppant orgonája és a hullámverés mo. 

raja elfojtott minden más hangot.. . Al 

Doro mégis ugy vélte, hogy a távolból 
ugatás hangzik fel... 

ZA vérebek... cikázott át agyán a 

rémület, 
Ujra rohanni kezdett... Szorosan a 

tengerpart mellett maradt... Néha-né. 

ha kifulladva megállt... Remélte, hogy 

megpillantja valahol a halászbárkák 

lámpásait,.. De a sötét tengeren sehol 

sem látott fénypontot. Most már tisztán 
hallotta a csaholást... Az üldözők már 

nem lehettek messze... Szitkozódva 

markolta meg puskáját... 
A hullámverés moraján keresztül, éles 

hang süvöltött feléje... 
sziréna! - rémlett fel benne ijed- 

ten... 

A figyelmezetető jelből mindenki meg 

tudhatta, hogy egy fegyenc megszökött. 

Ha találna is a közelben halászbárkát, 

aligha vennék fel a fedelzetre.. Fél- 

őrülten rohant tovább ... A sziréna ma. 

kacs, elnyujtott hangja ugy csengett 
fü 

lébe, mint a végitélet harsonája... 
Már. 

már lemondott minden reményről, mi- 

kor a sziklás part lagunájában 
megpil- 

lantotta az őrség fehér motorosbárká- 

jet. Csak egy ember állt a fedélzeten, az 

ját. Csak egy ember állt a fedélzeten, az 

is horgonykötéllel bajlódott... 
(Folvytatiuk.) 

vvVvYVVVVV 

MHitlerista letartóztatások Bécsben. 

A bécsi hatóságok őrizetbe vették Tava 

mérnököt és Leopold kapitányt, az osz- 

trák hitleristák egyik vezetőjét, horog- 

keresztes üzelmek vádjával. A házkuta- 

tás alkalmával nagymennyiségü hitleris. 

ta nyomtatványt találtak náluk. A nyo- 

................ 
nozás még folyik. 

' 



Hinevezték a helui 
medelmi és iparkamara uj időközi bizortságát 
(BUCURESTI1) Az ipar- és kereske- 

delemügyi minisztérium a kolozsvári 
kereskedelmi és iparkamara uj időközi 
pizotts gának tagjaivá a következőket 

ki: A kereskedelmi osztály kép- 
letében dr. Munteanu Joan ügyvéd, 

Enescu Juliu, Boeriu Jacob és Dobrota 
urilru. Az ipari osztály részére pedig 
rcas Andrei szücsmester, Corondan 

, Chifor Vasile és Pascu Ila- 
iz uj időközi bizottság ünnepélyes 

ciktatása közelebbről megtörténik. 
amzago 

Az illovi kamara iegyelmi 
tanácsának hatórozáta 
(BUCURESTI,) Az ilfovi ügyvédi ka- 

mara fegyelmi tanácsa tegnap elhatá- 
ta, hogy az 1918. november 18-ika 
n beiratkozott összes zsidó ügyvéde- 
felfüggeszti hivatásától, mert ezek 
mpolgársága felülvizsgálás alá ke- 

il. Ilyen értelemben a kamara az ér- 
dekelt ügyvédek névsoráról táblázatot 
is készit és azt eljuttatja az igazság- 
ügyi és közigazgatási hatóságokhoz. 
VVvvvű vvv 

Masszalurók sarázdálkod- 
lak céu holozsvári césnél 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnap több 

s és betörési ügyben tettek a rend- 
gen feljelentést. A Pozsonyi elektro 
nikai cég a Masaryk-ucca 5. szám 

elól azt jelentetle be a központi rend- 
őrségen, hogy az éjszaka folyamán isme 

len tettesek behatoltak a üzletbe és 
furták a kasszát, amelynek tartal- 

máu akarták magukkal vinni. Szeren- 
csére a kasszában nem volt semmi pénz 
és igy a kasszafuróknak zsákmány nél- 
kül kellett távozniok. Minthogy hasonló 
jellegü betörés városunkban már rég- 
óta nem történt, a rendőrség nagy 
eréllyel nyomoz. 

SOROZATOS LOPÁSOK 
Dogariu Marin a pedagógiai szemi- 

nárium tanulója arról tett jelentést a 
kveszturan, hogy az intézeti folyosóról 
ellopták a télikabátját. A tettest Tamás 
Adalbert személyében rövidesen elfog- 
ták. A kabátot visszaadták a diáknak, 
Tamást pedig átadták az ügyészségnek. 
A III. kerületi rendőrségen Izsák Si- 

man Marasesti 75. szám alatti gabona- 
kereskedő arról tett jelentésü, hehyy rak 
tárát ismeretlen egyének rendszeresen 
fosztogatják s a lakatot a raktárról le- 
törve jelentős mennyiségü gabonát vit- 
tek el tőle. Hasonló jellegü feljelentést 
tett a rendőrségen szomszédja, Horovitz 
László Marasesti 77. szám alatti gabona 
kereskedő is. A kerületi rendőrség a 
feljelentések ügyében nyomoz. 
Lepedean Mária kolozsvári nő és Sza 

bó Istvánné Kályán községi lakos azért 
tettek feljelentést, mert a gabonapiacon 
az előbbitől 200, az utóbbitól pedig 350 
lejt elloptalai A tetteseket Téglás Petru 
cigány és Kalosi Juon notórius zsebmet 
sző személyében elfogták. 
* 

PACSIRTA. Lehér Ferenc hires ope- 
rettjét uj betanulásban és Gróf László 
szinpompás uj rendezésében elevenitet- 
te fel most a magyar szintársulat. Az 
előadás a gondosság jeleit mutatta és 
annak szép sikeréből Solymosán Magda, 
Ürmösy Magda, Miklósy Margit, Jenei 
János, Tompa Sándor, Hom Pál, Csen- 
geri Aladár és társai vették ki részü- 
ket, akik énekben és játékban igyekez- 
tek a tőlük telhető legjobbat nyujtani. 
Stefanidesz József vezénylése, a diszle- 
tek és táncszámok is teljes elismerést 
érdemelnek, A szépszámu közönség sü- 
rü tapsokkal jutalmazta a jól sikerült 
előadást. 

- Füöldrengést észleltek Törökor- 
szágban. Ankarai jelentés szerint az 
isztambuli megfigyelő állomás földren- 
géstjelző készüléke erős földlökéseket 
jelzett nagy távolságból. A földrengés 

kheres- Tekintél 
diplomá 
metsző Bárdossy 

(BUCURESTI.) Vakmerő zsebtolvaj- 
lás szenvedő hőse volt Bárdossy Lász- 
ló, Magyarország bukaresti meghatal- 
mazott minisztere. A magyar követ csa- 
ládjával együtt a Modern-szinházban 
az előadást nézte végig, majd mikor a 
szinházból távozott, kellemetlenül álla- 
pitotta meg, hogy ismeretlen tettes ki- 
lopta ruhájának zsebéből pénztárcáját, 
amelyben 600 pengő és 500 lej kész- 

„lóestéte 
szv 

ves pénzösszeget és fontos 
ciai okiratot lopottela zseb- 

László bukaresti 
magsyar követtől 

A tettest két óra alatt ellogták 
fővárosi rendőrségnek, amely széles 

2 óra leforgása alatú kézre is keritette 
a tettest Traian Alexandrescu közis- 
mert zsebmetsző személyében, 
hiánytalanul meg is találták a magyar 
követ pénztárcáját és fontos diplomá- 
ciai okiratait. Bárdossy László megha- 
talmazott miniszter iegteljesebb elis- 
merését és hálás köszönetét fejezte ki 
Paximade fővárosi rendőrkvesztornak 

pénz, továbbá nagyfontosságu diplomá- 
ciai okiratok voltak. A magyar követ a 
zsebmetszésről azonnal jelentést tett al 

a sikeres nyomozásért s a rövid idő 
alatt elért kitünő eredményért. 

(BUDAPEST.) A Monte-Carlo-i nem- 
zetközi Csillagturán résztvevő verseny- 
zőket Bulgáriában egymás után két sze. 

lenség Szófiában történt, éppen a bulgár 
miniszterelnökség palotája előtt, ahol 
Halinszki lengyel versenyző gépe teljes 
sebességgel rohanva összeütközött egy 
bérautóval A lengyel versenyző csodá- 
latos módon sértetlen maradt, bár 

rencsétlenség érte. Az első szerencsét- 

Két szerencsétlenség - a monte- 
carlói nemzetközi csillagturán 

képpen a taxi is, miga taxisoffőr élet- 
veszélyesen megsebesülve került kór- 
házba, A hatósági vizsgálat megindult. 
A másik szerencsétlenség Dzsumája 

község közelében játszódott le, ahol 
Mollinari olasz versenyző gépe árokba 
zuhant és teljesen tönkrement. A ver- 
senyző csodálatosképpen itt sem sérült 
meg. A Csillagtura résztvevőit egyéb- 
ként csütörtök délutánra várják Buda- gépe sulyosan megrongálódott, hasonló- 

(BUCURESTI.) Az Informatia jelen- 
tése szerint 

a kormány tervbe vette, hogy felül- 
vizsgáltatja az utolsó 20 év során 
eszközölt összes névváltoztatásokat 
annak megállapitására, hogy az ide- 
gen származásuak közül kik vettek 

fel más neveket. 

orban is azokra 
vizsgálat, akik történelmi jellegü neve- 
ket vettek fel. 

További tanulmányozás tárgya az 
irói álnevek kérdése, , 

amelynél a kormány kötelezni fogja az 
irókat és ujságirókat, hogy kizárólag 
csak eredeti családnevüket használhas- 
sák 

A Capitala cimü lap cáfolja azt a 
hirt, hogy az egyetemek önkormány 

a régi név hasz leg a régi név hasz- 
elezni ezeket. 

zr 

lésa a népsz 

Némcet 
mier főgaátatasának elő 

Spanyolorszásból 

(BARCELONA.) A nemzetiek repülői 
tegnap ismét bombázták Valenciát, Hat 
ellenséges repülőgép számos bombát do. 
bott le, amelyek több házat rombadön- 
töttek, 125 ember megöltek, 208-at pe- 
dig megsebesitettek. 

Franco kiutasitotta Xavér pármai 
herceget 

(GIBRALTÁR.) Az United Press meg. 
bizható értesülése szerint Franco tá- 
bornok kiutasitotta a nemzeti Spanyol- 
ország területéről Xaver Bourbon pár- 
mai herceget, aki azért kereste fel, hogy 
vele Spanyolország végleges államfor- 
májáról tárgyaljon. A kiutasitásról kö- 
zelebbi részletek hiányoznak. Xaver 
herceg tudvalevőleg Zita volt királyné 
fivére 

Kinai légi támadás pontos helyét még nem sikerült meg- 
állapitani. (SANGHAI.) Tizenkét kinai repülő- 

tezjed ki ez a felül-[ 

pestre. 
AAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAD 

Husz évre visszamenőlcs felül akarják 
vizsgáltatmiazösszesnévváltoztatásokat 

zatát a Goga-kormány fel akarná 
függeszteni. 

A tisztviselői fizetések egységesitésére 
kiküldött bizottság elhatározta, hogy az 
összes közintézményektől bekéri a tiszt- 
viselők rangfokozatára és illetményére 
vonatkozó adatokat és ezután teszi meg 
további intézkedéseit, 
A Frontul arról ad hirt, hogy 
az állampolgárságok felülvizsgála- 
tára vonatkozó törvényrendelet 
végrehajtási utasitása most van ké- 
szülőben. Az utasitás kimondja, 
hogy az állampolgársági revizió 
tökéletes keresztülviteléig a zsidók- 
nak joguk van a legközelebbi vá- 

lasztásokon részt venni. 
Ugyancsak a Frontul irja, hogy a libe- 
rális tagozati vezetők meghallgatása 
után Dinu Bratianu valószinü a hét vé- 
gén fogja elkésziteni a liberálispárt 
kiáltványát az ország népéhez. 

Semleges államok állásfogla- 
övetségi alap- 

okmány kérdésében 
rendőrkülönitmény ellenőrzi Rómában 

készületeit - Kimlasitották 
Xavér Bourbon-Dármai herceset a memzeti 

gépből álló raj tegnap légitámadást in. 
tézett a nankingi repülőtér ellen Két 
japán gép elpusztult, a benzinraktár 
pedig a levegőbe repült. A támadók el- 
üzésére japán repülők szállottak fel, 
akik három kinai repülőgépet lelőttek 

Előkészületek Hitler római utjára 
(BERLIN.) Az United Press arról ér- 

tesül, hogy rövidesen német rendőrkü- 
lönitmény utazik Rómába, hogy 

ellenőrizze a Hitler kancellár láto- 
gatásával kapcsolatos olasz hatósági 

óvőintézkedéseket. 
A látogatás pontos időpontját még nem 
állapitották meg, erre a jövő héten ke- 
rül sor. Ugy hirlik, hogy Hitler nem 
tesz látogatást a Vatikánban, mert nem 
mint államfő, hanem mint a nemzeti 

szocialisták vezére látogat el Olaszor- 
szágba. Nincs kizárva azonban még 

körben vezette be a nyomozást és alig 

akinél 
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sem, hogy a Szentatyát is felkeresi, mert a Vatikán szivesen látná, hogyha személyes érintkezéssel sikerülne a hit- lerista államvezetés és a katolikus egy- ház között felmerült ellentéteket kikü- szöbölni. 
A semleges államok és a népszö- vetségi alapoknánty (GENF.) A semleges államok, mint Belgium, Hollandia, Svédország, Norvé- gia, Svájc genfi képviselői ma értekez- letre ültek össze, amelyen határoznak, milyen állásfoglalást fejtsenek ki a nép- szövetségi alapokmány tervezett revi. 

ziójával szemben. 

Delbos tárgyalásai 
(GENF.) Rüsdy Aras török külügymi. niszter tegnap ismételten tárgyalt Del- 

bossal és Edennel az alexandrettei szand 
7sák ügyében. A kérdésben hir szerint 
már elvi megállapodás jött létre, most már csak a gyakorlati keresztülyitel tisz 
tázása van hátra. Delbos később két iz- 
ben is tárgyalt Istrate Micescu román 
külügyminiszterrel, amelyeknek során a hétfőn összeülő népszövetségi reformbi- 
zottság elé kerülő kérdésekről, valamint 
a kisantantot érintő kérdésekről volt 
szó. Delbos azután Spaak belga külügy- 
miniszterrel tárgyalt. 

Japán törekvése 
(TOKIÓ) A japán képviselőházban 

Konoye miniszterelnök kijelentette, 
hogy Japánnak minden törekvése oda- 
irányul, hogy japán-kinai-mandzsu gaz- dasági egységet hozzon létre. Ez az al- 
lamesoport azután sikeresen venné fel 
a küzdelmet az európai és az amerikai 
lamek gazdasági törekvésgeivel szem- 
en 
vvvvvvvvveevvvo 

Belagyott a Nlacara- 
zuhalaee 

(NEWYORK) A rendkivüli fagy kö- 
vetkeztében szokatlan jellegü esemény 
következett be. A Niagara vizesés telje- 
sen befagyott. A jégtorlaszok pedig 
olyan magasságra emelkedtek, hogy az 
ezer láb hosszu és a Niagara feleti ái- 
vezető hid a legkomolyabb veszedelem. 
be került. A százméteres magasságu jég 
torlaszok az amerikai partok telőli hid. 
rész pillérjeit ugyanakkor annyira fel- 
szoritották, hogy itt minden közlekedést 
be kellett szüntetni. 
vYvvvYvvvevsvveveeo? 

- Adományok Köszön 
az alábbiakat: K. P.-től Szent Antal 
ben/ 200 lei N. N.-nek, Graef Kál 
tól 30 lei B. B.-nének és N. N.-től 50 le: 
Deák Sándor részére., .ee 

5iseh Miklés 

Suliudionius 
FEBRUÁR ELSEJÉN UJBÓL 

ÖSSZEÜL AZ ESKÜDTSZÉK A tör- 
vényszék mellett müködő esküdtszék 
tavaszi ülésszakát február elsején kezdi 
meg és az 15 napig tart dr. Popescu Mi 
hail táblai tanácseinök vezetése mellett. 
Az ülésszakon 18 sajtóper, egy gyilkos- 
ság, egy gyermekgyilkosság, egy válasz 
tási visszaélés és egy rablás ügyében 
fogitélkezni az esküdtiszék 

ttel nyustázzuk 

- Meghalt a békeidők egy hires ope- 
raénekesnője. Budapestről jeléntik: Fáx 
lechner Emma operaénekesnő, a régi 
Magyar Operaház egyik hiressége 39 
éves korában meghalt. 

- Bókay János Kolozsvárra jön: Bu. 
dapesti jelentés szerint, Bókay János, az 
ismertnevü fiatal iró a jövő héten Ko- 
lozsvárra érkezik, hogy személyesen 
irányitsa „Rossz asszony" cimü uj da- 
rabjának rendezési munkálatait. 

MUNKAÁS MOZGŐ: Csütörtök, péntek, 
szombat, vasárnap 3, 6 és 9: Szenzációs 
dupla müsor: I. Csókos órák, zenés 
operett. Fősz.: Paul Hörbiger, Sybile 
Schmitz és Ida Wüst. - II. A veszélyes 
kór. Társadalmi dráma. Fősz." Lukács 
Pál és Magda Evans. - III. Journal. oxr 

Nyomatott a lantulajdonos: MAYER ANTAL nyonmdájának körforgóján. Cluj-Kolozsvár 
i. 


